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MP1 500 Li D48 series

MP1 550 Li D48 series

Tosaerba a batteria con conducente a piedi
MANUALE DI ISTRUZIONI

ATTENZIONE: prima di usare la ina, leggere il presente libretto.

ARyMyslaTOpHa KocayKa C U3npaBeH Bogay
YMbTBAHE 3A YNOTPEBA

BHUMAHUE: npeayu aa u3nonssate MalumHaTa NnpoyeTeTe BHUMaTE/IHO HACTOALATA KHUMKA.
Kosilica na bateriju na guranje

UPUTSTVO ZA UPOTREBU

PAZNJA: prije nego $to koristite ovu masinu, pazljivo proéitajte priruénik s uputama.

Akumulatorova sekacka se stojici obsluhou
NAVOD K POUZITI

UPOZORNENI: pred pouzitim stroje si pozorné preététe tento navod k pousiti.

Batteridreven plaeneklipper betjent af gdende personer
BRUGSANVISNING

ADVARSEL: lzes instruktionsk omhyggeligt i for du tager denne maskine i brug.
Handgefiihrter batteriebetriebener Rasenméher
GEBRAUCHSANWEISUNG

ACHTUNG: vor inbetriebnahme des gerats die gebrauchsanleitung aufmerksam lesen.
XAOOKOTITIKY) UnXavy) pratapiag pe 6p0io XEPLoTH
OAHIMEZ XPHZIMZ

MPOZOXH: tptv XpNGIHOTIOMGETE TO UNXAVNHA, SIABACTE TIPOGEKTIKA TO TIAPOV EYXELPISIO.

Pedestrian-controlled walk-behind battery powered lawn mower
OPERATOR’S MANUAL

WARNING: read thoroughly the instruction booklet before using the machine.

@ Cortadora de pasto por bateria con operador de pie
MANUAL DE INSTRUCCIONES

ATENCION: antes de utilizar la maquina, leer atentamente el presente manual.

Seisva juhiga akutoitega muruniitja

KASUTUSJUHEND

TAHELEPANU: enne masina ist lugeda ta p i antud j dit.
E Kévellen ohjattava akkukayttdinen ruohonleikkuri

KAYTTOOHJEET

VAROITUS: lue kayttdopas huolellisesti ennen koneen kayttoa
Tondeuse a gazon alimentée par batterie et a conducteur a pied
MANUEL D’UTILISATION
ATTENTION: lire attentivement le manuel avant d’utiliser cette machine.
Baterijska ruéno upravljana kosilica trave
PRIRUCNIK ZA UPORABU
POZOR: prije uporabe stroja, pazljivo procitajte ovaj prirucnik.
@ Gyalogvezetésii akkumulatoros fiinyirégép
HASZNALATI UTASITAS
FIGYELEM! a gép hasznalata el6tt olvassa el figyelmesen a jelen kézikonyvet.
Péscio operatoriaus valdoma akumuliatoriné vejapjové
NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS
DEMESIO: prie$ naudojant jrenginj, atidziai perskaityti §j naudotojo vadova.
Ar bateriju darbinama no aizmugures ejot vadama zaliena plaujmasina
LIETOSANAS INSTRUKCIJA
UZMANIBU: pirms aparata lieto$anai ripigi izlasiet doto instrukciju.
@ TpeBoKocayKa Ha 6aTepuu o onepaTop Ha HO3e
YMNATCTBA 3A YNOTPEBA
BHUMAHUE: npouuTajTe ro BHMMaTeIHO OBa yNaTCTBO Npef Aa ja KOPUCTUTE MallMHaTa.
Lopend bediende grasmaaier met batterij
GEBRUIKERSHANDLEIDING
LET OP: vooraleer de machine te gebruiken, dient men deze handleiding aandachtig te lezen.
Handfort batteridrevet gressklipper
INSTRUKSJONSBOK

ADVARSEL: les denne bruksanvisningen noye for du bruker maskinen.



Kosiarka akumulatorowa prowadzona przez operatora pieszego
INSTRUKCJE OBStUGI

OSTRZEZENIE: przed uzyciem maszyny, nalezy uwaznie przeczytaé niniejszg instrukcje.
Corta-relvas a bateria para operador apeado
MANUAL DE INSTRUCOES
ATENCAO: antes de usar a maquina, leia atentamente o presente manual.
Masind pe baterii de tuns iarba cu conducétor pedestru
MANUAL DE INSTRUCTIUNI
ATENTIE: inainte de a utiliza masina, cititi cu atentie manualul de fata.
F'a30HOKOCH/IKA C MELWEXOAHbIM YNpaBAeHUEM C 6aTapeitHbIM NUTaHHEM
PYKOBOACTBO MO SKCMJYATALIMA

BHUMAHMUE: npepe 4eM nonb3oBaTbcA 060pyA0BaHUEM, BHUMATEIbHO NPOYTUTE 3TO

py ACTBO MO yatauuu.

Akumulatorova kosacka so stojacou obsluhou
NAVOD NA POUZITIE

UPOZORNENIE: pred pouzitim stroja si pozorne precitajte tento navod.

Akumulatorska kosilnica za stojeéega delavca
PRIROCNIK ZA UPORABO

POZOR: preden uporabite stroj, pazljivo preberite priroénik z navodili.
Kosaéica na bateriju na guranje

PRIRUCNIK SA UPUTSTVIMA

PAZNJA: pre kori§éenja masine pazljivo progitati ovaj priruénik.

Batteridriven férarledd gréasklippare
BRUKSANVISNING

VARNING: Ids igenom hela detta héfte innan du anvénder maskinen.

Arkadan ayak kumandali bataryali ¢cim bigme makinesi
KULLANIM KILAVUZU

DIKKAT: makiney énce igeren ki

le okuyun.



ITALIANO - Istruzioni Originali ...,
BBbJ/ITAPCHMW - MHCTPYKLMA 32 EKCNI0ATALMA  ..ocvveeeeeienee.
BOSANSKI - Prijevod originalnih uputa ........cccocveiiiiiiennenenne.
CESKY - Preklad ptivodniho navodu k pouZivani ....................
DANSK - Overseettelse af den originale brugsanvisning ..........
DEUTSCH - Ubersetzung der Originalbetriebsanleitung ..........
EAAHNIKA - Metadpaon TwV TPWTOTUTIWY OSNYLWV  .....eneeeee.
ENGLISH - Translation of the original instruction ....................
ESPANOL - Traduccion del Manual Original ................co.........
EESTI - Algupéarase kasutusjuhendi tolge ...........ccccccevveenennne.
SUOMI - Alkuperaisten ohjeiden kA&NNGOS  ........cccceeeveereeeiieene
FRANGCAIS - Traduction de la notice originale ...........c.cccccceuee.
HRVATSKI - Prijevod originalnih uputa ..........cccooeviiiiienncnnnne
MAGYAR - Eredeti haszndlati utasitas forditasa ...........c..........
LIETUVISKAI - Originaliy instrukcijy vertimas ..........c.cccoceeeeen.
LATVIESU - Instrukciju tulkojums no original valodas  ..............

MAKEZOHCHKM - MNpeBoa Ha OpUrMHanHuTe ynaTctsa ..........

NEDERLANDS - Vertaling van de oorspronkelijke gebruiksaanwijzing

NORSK - Oversettelse av den originale bruksanvisningen ......
POLSKI - Tlumaczenie instrukcji oryginalngj ..........cc.cccceveneene
PORTUGUES - Tradugao do manual original ............ccc.c.......
ROMAN - Traducerea manualului fabricantului .......................
PYCCHKWM - MepeBog, opuriHanbHbIX MHCTPYKLMA .................
SLOVENSKY - Preklad pévodného navodu na pouzitie ..........
SLOVENSCINA - Prevod izvirnih navodil ...........ccocoveereeenreneen.
SRPSKI - Prevod originalnih uputstva ..........cccccevvrceeiiiccnnnnn.
SVENSKA - Overséttning av bruksanvisning i original .............

TURKGCE - Orijinal Talimatlarin Tercimesi ............ccccoccvevenee..
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(1]

DATI TECNICI

MP1 500 Li D48

MP1 550 Li D48

Series Series
[2] |Potenza nominale * W 2200 2200
[3] |Velocita mass. di funzionamento motore *| min! 2900 2900
[4] |Tensione di alimentazione MAX V/DC 96 96
[5] |Tensione di alimentazione NOMINAL V/DC 86,4 86,4
[6] |Peso macchina * kg 32 35
[7] | Ampiezza di taglio cm 48 53
[8] |Codice dispositivo di taglio 81004366/2 81004409/0
[9] |Livello di pressione acustica dB(A) 84,2 87,6
[10] | Incertezza di misura dB(A) 3,0 3,0
[11] | Livello di potenza acustica misurato dB(A) 94,23 97,35
[10] | Incertezza di misura dB(A) 1,2 0,76
[12] |Livello di potenza acustica garantito dB(A) 95 98
[13] [Livello di vibrazioni m/s? <25 <25
[10] | Incertezza di misura m/s? 1,5 1,5
* Per il dato specifico, fare riferimento a quanto indicato nell’etichetta di identificazione della macchina.
[14] ACCESSORI A RICHIESTA
[15] [Kit “mulching” v v
BT 540 Li 48 BT 740 Li 48
[16] |Batterie, mod. BT 550 Li 48 BT 750 Li 48
BT 775 Li 48
CG 500Li48 CG 700 Li48
[17] |Carica batteria, mod. CGF 500 Li 48 CGF 700 Li 48
CGD 500 Li 48 CGD 700 Li 48




[1] BG - TEXHUYECKU AAHHN

[2] Homwuanka mowHocT *

3 CKOPOCT Ha

[4] 3axpanBaLo HanpeweHre MAKC

[5] 3axpanBauo Hanpexexne HOMUHAIHO
[6] Terno Ha MawwHata *

[7] WnpoynHa Ha KoceHe

[8] Koa Ha MHCTpyMeHTa 3a pAsaHe

[9] HuBo Ha 38yKOBO HanAraHe

[10] HecurypHocT Ha uamepsakxe

[11] M3mMepeHo HMBO Ha aKYCTHYHA MOLLHOCT
[12] FapaHTMpaHO HMBO Ha aKYCTHYHA MOLLHOCT
[13] HuBo Ha BUGpaLuK

[14] NpUHAANEKHOCTH MO NOPBYKA

[15] Ha6op 3a “Mulching”

[16] Akymynatopu, Mogien

[17] 3apsgHo ycTpoiAcTBO, MOAEN

Ha jsurarens

* 3a CneyAdH4HH JaHHK, BUIKTE MOCOYEHOTO Ha
WACHTUDUKALMOHHHA ETUKET Ha MaLLMHATA.

[1] BS - TEHNICKI PODACI

[2] Nazivna snaga*

[3] Maks. brzina rada motora *

[4] MAKS. napon napajanja

[5] NOMINALNI napon napajanja
[6] Tezina masine *

[7] Sirina kogenja

[8] Sifrarezne glave

[9] Razina zvuénog pritiska

[10] Mjerna nesigurnost

[11] Izmjerena razina zvuéne snage
[12] Garantovana razina zvu¢ne snage
[13] Razina vibracija

[14] Dodatna oprema na zahtjev
[15] Pribor za mal€iranje
[16] Baterije, mod.
[17] Punja¢ baterije, mod.

* Za specifi¢ni podatak, pogledaijte $to je navedeno na
identifikacijskoj naljepnici masine.

[1] CS - TECHNICKE PARAMETRY

[2] Jmenovity vykon *

[3] Maximalni rychlost ¢innosti motoru *

[4] Napéjeci napéti MAX

[5] Napéjeci napéti NOMINAL

[6] Hmotnost stroje *

[7] Sitka seceni

[8] Kod sekaciho zafizeni

[9] Uroven akustického tiaku

[10] NepFesnost méfeni

[11] Urovefi naméfeného akustického vykonu
[12] Urove zarugeného akustického vykonu
[13] Uroven vibraci

[14] Prisludenstvi na pozadani

[15] Sada pro Mul¢ovani

[16] Akumulator, mod.

[17] Nabijecka akumulatoru, mod.

* Ohledné uvedeného Udaje vychazejte z hodnoty
uvedené na identifikacnim $titku stroje.

[1] DA - TEKNISKE DATA

[2] Nominel effekt *
[3] Motorens maks. driftshastighed *
[4] Forsyningsspaending MAX

[5] Forsyningsspaending NOMINAL
[6] Maskinens vaegt *

[7] Klippebredde

[8] Skeereanordningens varenr

[9] Lydtryksniveau

[10] Méleusikkerhed

[11] Malt lydeffektniveau

[12] Garanteret lydeffektniveau

[13] Vibrationsniveau

[14] Ekstraudstyr

[15] Seettil “mulching”

[16] Batterier, mod.

[17] Batterioplader, mod.

* For disse data henvises til hvad der er angivet pa
maskinens identifikationsmeerkat.

[1] DE - TECHNISCHE DATEN

[2] Nennleistung *

[3] Max. Betriebsgeschwindigkeit des Motors *
[4] MAX Versorgungsspannung

[5] NOMINALE Versorgungsspannung

[6] Maschinengewicht *

[7] Schnittbreite

[8] Nummer Schneidwerkzeug

[9] Schalldruckpegel

[10] Messungenauigkeit

[11] Gemessener Schallleistungspegel

[12] Garantierter Schallleistungspegel

[13] Vibrationspegel

[14] Sonderzubehor
[15] “Mulching-Kit”
[16] Batterien, Mod.
[17] Batterieladegerat, Mod.

* Fr die genaue Angabe nehmen Sie bitte auf das
Typenschild der Maschine Bezug.

[1] EL - TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

[2] OvopaoTikr loxUg *

[3] Méy. TaxvtnTa Aetroupyiag kivntipa *
[4] MET. tdon tpododoaiag

[5] ONOMAZTIKH taon tpododoaiag

[6] B&pog punxaviiparog *

[7] NMAdTog kotg

[8] Kwdikdg ouoTripatog kormg

[9] ZTdBpN akouaTIkNG ieong

[10] ABeBatdtnta pétpnong

[11] MeTpnpévn oTABbUN akouaTIkNG loXVog
[12] Eyyunuévn oTaun akouaTikg loXUog
[13] Emimedo kpadaopwv

[14] artoupeva mapeAkopeva

[15] ZeT “Mulching” (PthoTepayiopo)

[16] Mnatapieg, povT.

[17] ®opTioTNG HRatapiag, HovT.

* I o GUYKeKpIHEVO oTOIXEl, EAEYETE Ta GO avaypadovTal
0TNV ETIKETA TPOTBIOPIGHOY TOU HNXAVAHATOG.

[1] EN - TECHNICAL DATA

[2] Nominal power*

[3] Max. motor operating speed *

[4] MAX supply voltage

[5] NOMINAL supply voltage

[6] Machine weight *

[7] Cutting width

[8] Cutting means code

[9] Acoustic pressure level

[10] Measurement uncertainty

[11] Measured acoustic power level
[12] Guaranteed acoustic power level
[13] Vibration level

[14] Accessories available on request
[15] Mulching kit

[16] Batteries, mod.

[17] Battery charger, mod.

* Please refer to the data indicated on the machine’s
identification label for the exact figure.

[1] ES - DATOS TECNICOS

[2] Potencia nominal *

[3] Velocidad max. de funcionamiento motor *
[4] Tension de alimentacién MAX

[5] Tensidn de alimentacion NOMINAL

[6] Peso maquina*

[7] Amplitud de corte

[8] Cadigo dispositivo de corte

[9] Nivel de presion acustica

[10] Incertidumbre de medida

[11] Nivel de potencia actstica medido
[12] Nivel de potencia acustica garantizado
[13] Nivel de vibraciones

[14] Accesorios bajo pedido

[15] Kit para “Mulching”

[16] Baterias, mod.

[17] Cargador de bateria, mod.

* Para el dato especifico, hacer referencia a lo indica-
do en la etiqueta de identificacion de la méaquina.

[1] ET - TEHNILISED ANDMED

[2] Nominaalvoimsus *

[3] Mootori toétamise maks. kiirus *
[4] MAX toitepinge

[5] NOMINAALNE toitepinge

[6] Masina kaal *

[7] Léikelaius

[8] Loikeseadme kood

[9] Helirdhu tase

[10] M&otemaaramatus

[11] M&ddetud miiravoimsuse tase
[12] Garanteeritud miravoimsuse tase
[13] Vibratsioonide tase

[14] Tellimusel lisatarvikud

[15] "Multsimis” komplekt

[16] Aku, mud.

[17] Akulaadija, mud.

* Konkreetse info jaoks viidata masina identifitseerimi-
setiketil margitule.




[1] FI-TEKNISET TIEDOT

[2] Nimellisteho *

[3] Moottorin maksimaalinen toimintanopeus *
[4] MAKS. syéttéjannite

[5] NIMELLINEN sybtt6jannite
[6] Laitteen paino*

[7] Leikkuuleveys

[8] Leikkuuvélineen koodi

[9] Akustisen paineen taso
[10] Mittauksen epévarmuus
[11] Mitattu &anitehotaso

[12] Taattu &anitehotaso

[13] Tarinataso

[14] Tilattavat lisavarusteet
[15] Silppuamisvarusteet

[16] Akut, malli

[17] Akkulaturi, malli

* Méaarattya arvoa varten, viittaa laitteen tunnuslaatas-
sa annettuihin tietoihin.

[1] FR - CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

[2] Puissance nominale*

[3] Vitesse max. de fonctionnement du moteur*
[4] Tension d’alimentation MAX

[5] Tension d’alimentation NOMINALE

[6] Poids machine*

[7] Largeur de coupe

[8] Code organe de coupe

[9] Niveau de pression acoustique

[10] Incertitude de la mesure

[11] Niveau de puissance acoustique mesuré
[12] Niveau de puissance acoustique garanti
[13] Niveau de vibrations

[14] Accessoires sur demande

[15] Kit “Mulching”

[16] Batteries, mod.

[17] Chargeur de batterie, mod.

* Pour la valeur spécifique, se référer a ce qui est indi-
qué sur la plague d'identification de la machine.

[1] HR - TEHNICKI PODACI

[2] Nazivna snaga*

[3] Maks. brzina rada motora*

[4] MAKS. napon napajanja

[5] NAZIVNI napon napajanja

[6] Tezina stroja*

[7] Sirina ko$nje

[8] Sifranoza

[9] Razina zvuénog tlaka

[10] Mjerna nesigurnost

[11] Izmjerena razina zvuéne snage
[12] Zajaméena razina zvuéne snage
[13] Razina vibracija

[14] Dodatni pribor na upit

[15] Komplet za “malciranje”

[16] Baterije, mod.

[17] Punja¢ baterija, mod.

* Specifi¢ni podatak pogledajte na identifikacijskoj
etiketi stroja.

[1] HU - MUSZAKI ADATOK

[2] Névleges teljesitmény *

[3] A motor max. izemi sebessége *
[4] MAX tapfesziiltség

[5] NEVLEGES tapfesziiltség

[6] A géptomege *

[7] Munkaszélesség

[8] Vagbegység kodszama

[9] Hangnyomasszint

[10] Mérési bizonytalansag

[11] Mért zajteljesitmény szint

[12] Garantalt zajteljesitmény szint
[13] Vibracioszint

[14] Rendelheté tartozékok

[15] “Mulcsozd” készlet

[16] Akkumulatorok, tipus

[17] Akkumulatortélto, tipusa

* A pontos adatot lasd a gép azonositd adattablajan.

[1] LT - TECHNINIAI DUOMENYS

[2] Vardiné galia *
[3] Maksimalus variklio veikimo greitis *
[4] MAKS. maitinimo jtampa

[5] NOMINALI maitinimo jtampa

[6] Irenginio svoris*

[7] Pjovimo plotis

8] Pjovimo jtaiso kodas

[9] Garso slégio lygis

[10] Matavimo paklaida

[11] ISmatuotas garso galios lygis
[12] Garantuojamas garso galios lygis
[13] Vibracijy lygis

[14] Priedai, kuriuos galima uzsisakyti
[15] ,Muliavimo® rinkinys

[16] Akumuliatoriai, mod.

[17] Akumuliatoriaus jkroviklis, mod.

* Konkretus specifiniai duomenys yra pateikti jrenginio
identifikavimo etiketéje.

[1] LV - TEHNISKIE DATI

[2] Nominala jauda *

[3] Maks. dzinéja grie$anas atrums *

[4] MAKS. baro$anas spriegums

[5] NOMINALAIS baro$anas spriegums
[6] Masinas svars *

[7] Plausanas platums

[8] Griezéjierices kods

[9] Skanas spiediena limenis

[10] Mérijumu kluda

[11] Izméritais skanas intensitates limenis
[12] Garantétais skanas intensitates limenis
[13] Vibraciju limenis

[14] Piederumi péc pieprasijuma

[15] ,Mul¢ésanas” komplekts

[16] Akumulatori, mod.

[17] Akumulatoru ladétajs, mod.

* Preciza vértiba ir noradita masinas identifikacijas
datu plaksnits.

[1] MK - TEXHU4KM NOAATOLM

[2] HomnHanHa MokHocT *

[3] MakcumanHa 6panHa npu pa6oTa Ha MOTOPOT *
[4] MAKCUMAJIEH HanoH

[5] HOMUHANEH HanoH

[6] TemmHa Ha mawmHaTa *

[7] O6em Ha Kocerbe

[8] Kop Ha ypepoT 3a cevetve

[9] H1BO Ha aKyCTU4EeH NPUTUCOK

[10] OTcTanysatbe o MepetbaTa

[11] WU3mepeHo H1BO Ha aKyCTHYHA MOKHOCT

[12] FapaHTUpaHO HUBO Ha aKyCTUYHA MOKHOCT
[13] HuBo Ha BUGpaumu

[14] AopaToum focTanHW Ha Gaparbe

[15] KomnneT 3a ,menere”

[16] Batepuu, mogenn

[17] NonHay 3a 6aTepuja, mogen

* 3a 0ipe/ieH NOJATOK, POBEPETE A UCTUOT &
M0CONEH Ha eTHKeTaTa 3a HAEHTUUKALM]a Ha MaWMHaTa.

[1] NL - TECHNISCHE GEGEVENS

[2] Nominaal vermogen *

[3] Maximale snelheid voor de werking van de motor *
[4] Voedingsspanning MAX

[5] Voedingsspanning NOMINAL
[6] Gewicht machine *

[7] Maaibreedte

[8] Code snij-inrichting

[9] Niveau geluidsdruk

[10] Meetonzekerheid

[11] Gemeten akoestisch vermogen
[12] Gewaarborgd akoestisch vermogen
[13] Niveau trillingen

[14] Optionele accessoires
[15] Kit “Mulching”
[16] Accu’s, mod.
[17] Acculader, mod.

*Voor het specifiek gegeven, verwijst men naar wat
aangegeven is op het identificatielabel van de machine.

[1] NO - TEKNISKE DATA

[2] Nominell effekt *

[3] Motorens maks driftshastighet *

[4] MAX forsyningsspenning

[5] NOMINAL forsyningsspenning

[6] Maskinvekt *

[7] Klippebredde

[8] Artikkelnummer for klippeinnretning
[9] Lydtrykkniva

[10] Méleusikkerhet

[11] Malt lydeffektniva

[12] Garantert lydeffektniva

[13] Vibrasjonsniva

[14] Tilleggsutstyr pa foresparsel

[15] Mulching-sett

[16] Batteri, mod.

[17] Batterilader, mod.

* For spesifikk informasjon, se referansen pa maski-
nens identifikasjonsetikett.




[1] PL - DANE TECHNICZNE

[2] Moc znamionowa *

[3] Maks. predko$¢ obrotowa silnika *

[4] Napigcie zasilania MAKS

[5] Napigcie zasilania ZNAMIONOWE
[6] Masa maszyny *

[7] Szerokos¢ koszenia

[8] Kod agregatu tnacego

[9] Poziom cisnienia akustycznego

[10] Btad pomiaru

[11] Poziom mocy akustycznej zmierzony
[12] Gwarantowany poziom mocy akustycznej
[13] Poziom wibracji

[14] Akcesoria dostgpne na zaméwienie
[15] Zestaw mulczujacy

[16] Akumulatory, mod.

[17] tadowarka akumulatora, mod.

W celu uzyskania konkretnych danych, nalezy sig odmesc do
natabliczce maszyny.

[1] PT - DADOS TECNICOS

2] Poténcia nominal *
3] Velocidade max. de funcionamento motor *
4] Tenséo de alimentagao MAX
] Tensdo de alimemaqéo NOMINAL
6] Peso da maquina*
7] Amplitude de corte
8] Codigo dispositivo de corte
9] Nivel de pressao acustica
10] Incerteza de medicdo
11] Nivel de poténcia actstica medido
12] Nivel de poténcia acustica garantido
13] Nivel de vibragdes
14] Acessorios a pedido
15] Kit “Mulching”
16] Baterias, mod.
17] Carregador de bateria, mod.
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* Para o dado especifico, consultar a etiqueta de

identificagao da maquina.

[1] RO - DATE TEHNICE

[2] Putere nominald *

[3] Viteza max. de functionare a motorului *
[4] Tensiune de alimentare MAX

5] Tensiune de alimentare NOMINALA
[6] Greutatea masinii *

[7] Latimea de taiere

[8] Codul dispozitivului de téiere

[9] Nivel de presiune acustica

[10] Nesiguranta in masurare

[11] Nivel de putere acustica masurat
[12] Nivel de putere acustica garantat
[13] Nivel de vibratii

[14] Accesorii la cerere

[15] Kit de maruntire ,Mulching”

[16] Baterii, mod.

[17] incércator, mod.

* Pentru informatia specifica, consultati datele de
pe eticheta de identificare a masinii.

[1] RU - TEXHUHECKUE XAPAKTEPUCTUKU

[2] HomMMHanbHaA MOWHOCTb *

[3] Makc. 4ucno o6opoToB ABUraTens *

[4] MAKC. HanpsaxeHWe nuTaHua

[5] HOMUHAIBHOE HanpsxeH1e nuTaHnsa

[6] Bec mawwmHbl *

[7] WnpwnHa cKawmBaHua

[8] Hop pexyuiero npucnoco6nequs

[9] YpoBeHb 3BYKOBOrO AaBNEHNA

[10] MorpewwHoCTb U3MEPEHUs

[11] U3mepeHHbIi ypoBeHb 3BYKOBOM MOLHOCTH
[12] FapaHTUpyeMbIii ypoBEHb 3BYKOBOM MOLHOCTH
[13] YpoBeHb BUGpauuu

[14] npuHaaNEKHOCTM — HaBECHBIE OPYAWA MO 3aKasy
[15] HomnnekT “MynbunposaHne”

[16] Batapeu, mog.

[17] 3apsagHoe ycTpoiicTBO, MOA,.

* TouHOe 3HayeHue CM. Ha UAEHTUDUKALUOHHOM
AP/IbIKE MaLLMHb.

[1] SK - TECHNICKE PARAMETRE

[2] Menovity vykon *

[3] Maximalna rychlost ¢innosti motora *

[4] MAX. napédjacie napétie

[5] NOMINALNE napajacie napitie

[6] Hmotnost stroja *

[7] Sirka kosenia

[8] Kdd kosiaceho zariadenia

[9] Urover akustického tlaku

[10] Nepresnost merania

[11] Urovefi nameraného akustického vykonu
[12] Uroven zarugeného akustického vykonu
[13] Uroven vibrécif

[14] Pridavné zariadenia na poziadanie
[15] Suprava pre MulCovanie
[16] Akumulator, mod.
[17] Nabijacka akumulatora, mod.

* Ohladne uvedeného parametra vychadzajte z
hodnoty uvedenej na identifikacnom §titku stroja.

[1] SL - TEHNIENI PODATKI

[2] Nazivna moé *

[3] Najvisja hitrost delovanja motorja *

[4] Najvecja napetost elektricnega napajanja
[5] Nazivna napetost elektricnega napajanja
[6] Teza stroja *

[7] Sirinareza

[8] Sifra rezalne naprave

[9] Raven zvoénega tlaka

[10] Merilna negotovost

[11] Izmerjena raven zvoéne moci

[12] Zajamcena raven zvoéne moci

[13] Nivo vibracij

[14] Dodatni prikljucki na zahtevo

[15] Komplet za muléenje

[16] Baterije, mod.

[17] Polnilnik baterije, mod.

* Za specificni podatek glej identifikacijsko nalepko
stroja.

[1] SR - TEHNICKI PODACI

[2] Nazivna snaga *

[3] Maks. radna brzina motora *
[4] Napon napajanja MAKS

[5] Napon napajanja NOMINALNI
[6] Tezina masine *

[7] Sirina kogenja

[8] Sifrarezne glave

[9] Nivo zvuénog pritiska

[10] Merna nesigurnost

[11] Izmereni nivo zvuéne snage
[12] Garantovani nivo zvuéne snage
[13] Nivo vibracija

[14] Dodatna oprema na zahtev
[15] Komplet za malciranje

[16] Baterije, mod.

[17] Punja¢ baterije, mod.

* Zaspecifiéni podatak, pogledajte podatke
navedene na identifikacijskoj nalepnici masine.

[1] SV - TEKNISKA SPECIFIKATIONER

[2] Nominell effekt *

[3] Motorns maximala funktionshastighet *
[4] Matningsspanning MAX

[5] Matningsspanning NOMINAL
[6] Maskinvikt *

[7] Skarbredd

[8] Skarenhetens kod

[9] Ljudtrycksniva

[10] Tvivel med métt

[11] Uppmatt ljudeffektniva
[12] Garanterad ljudeffektniva
[13] Vibrationsniva

[14] Fillvalstillbehor

[15] Sats for “Mulching”

[16] Batterier, mod.

[17] Batteriladdare, mod.

* For specifik information, se uppgifterna pa maski-
nens markplat.

[1] TR - TEKNIK VERILER

[2] Nominal gii¢ *

[3] Motorun maksimum galisma hizi *
[4] MAKS. besleme gerilimi

[4] NOMINAL besleme gerilimi

[6] Makine agirhg *

[7] Kesim genisligi

[8] Kesim diizeni kodu

[9] Ses basing seviyesi

[10] O\(;u belirsizligi

[11] Olgiilen ses giicii seviyesi

[12] Garanti edilen ses glicli seviyesi
[13] Titresim seviyesi

[14] Talep Uzerine aksesuarlar

[15] “Malglama” kiti

[16] Bataryalar, mod.

[17] Batarya sarj cihazi, mod.

* Spesifik deder igin, makine belirleme etiketinde
gosterilenleri referans alin.




ATTENZIONE!: PRIMA DI USARE LA MACCHINA, LEGGERE ATTENTAMENTE

IL PRESENTE LIBRETTO. Conservare per ogni futura necessita.
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1. GENERALITA

11 COME LEGGERE IL MANUALE

Nel testo del manuale, alcuni paragrafi contenenti
informazioni di particolare importanza, ai fini della
sicurezza o del funzionamento, sono evidenziati
in modo diverso, secondo questo criterio:

NOTA OPPURE IMPORTANTE fornisce
precisazioni o altri elementi a quanto gia
precedentemente indicato, nell’intento di non
danneggiare la macchina, o causare danni.

Il simbolo A evidenzia un pericolo. Il mancato rispetto
dell’avvertenza comporta possibilita di lesioni personali o a
terzi e/o danni.

* | paragrafi evidenziati con un riquadro con bordo a punti
: grigio indicano caratteristiche opzionali non presentiin
« tutti i modelli documentati in questo manuale. Verificare
- se la saratteristica & presente nel proprio modello
Tutte le indicazioni “anteriore”, “posteriore”,
“destro” e “sinistro” si intendono riferite alla
posizione di lavoro dell’operatore.

1.2  RIFERIMENTI

1.21  Figure

Le figure in queste istruzioni per 'uso

sono numerate 1, 2, 3, e cosi via.

| componenti indicati nelle figure sono
contrassegnati con le lettere A, B, C, e cosi via.
Un riferimento al componente C nella figura

2 viene indicato con la dicitura: “Vedere fig.
2.C” o semplicemente “(Fig. 2.C)".

Le figure sono indicative. | pezzi effettivi
possono variare rispetto a quelli raffigurati.

1.2.2 Titoli

Il manuale é diviso in capitoli e paragrafi. Il
titolo del paragrafo “2.1 Addestramento” € un
sottotitolo di “2. Norme di sicurezza”.

| riferimenti a titoli o paragrafi sono segnalati
con 'abbreviazione cap. o par. e il numero
relativo. Esempio: “cap. 2” o “par. 2.1”

2. NORME DI SICUREZZA

21 ADDESTRAMENTO

A Prendere familiarita con i comandi e con un uso
appropriato della macchina. Imparare ad arrestare ra-
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pidamente il motore. L'inosservanza delle avvertenze e o polvere. Gli utensili elettrici generano scintille
delle istruzioni puo causare incendi e/o gravi lesioni. che possono incendiare la polvere o i vapori.
» Non permettere mai che la macchina venga utilizzata da ¢ Lavorare solamente alla luce del giorno o con buona

bambini o da persone che non abbiano la necessaria
dimestichezza con le istruzioni. Le leggi locali
possono fissare un’eta minima per I'utilizzatore.

* L'apparecchio puo essere utilizzato da bambini di
eta non inferiore a 8 anni e da persone con ridotte
capacita fisiche, sensoriali 0 mentali, o prive di
esperienza o della necessaria conoscenza, purché
sotto sorveglianza oppure dopo che le stesse
abbiano ricevuto istruzioni relative all’'uso sicuro
dell’apparecchio e alla comprensione dei pericoli
ad esso inerenti. | bambini non devono giocare con
I'apparecchio. La pulizia e la manutenzione destinata
ad essere effettuata dall’'utilizzatore non deve
essere effettuata da bambini senza sorveglianza.

* Non utilizzare mai la macchina se I'utilizzatore &
in condizione di stanchezza o malessere, oppure
ha assunto farmaci, droghe, alcool o sostanze
nocive alle sue capacita di riflessi e attenzione.

* Non trasportare bambini o altri passeggeri.

* Ricordare che 'operatore o utilizzatore & responsabile
diincidenti e imprevisti che si possono verificare
ad altre persone o alle loro proprieta. Rientra nella
responsabilita dell'utilizzatore la valutazione dei
rischi potenziali del terreno su cui si deve lavorare,

luce artificiale e in condizioni di buona visibilita.
Allontanare persone, bambini e animali
dall'area di lavoro. E necessario che i bambini
vengano sorvegliati da un altro adulto.

Evitare di lavorare nell’erba bagnata,

sotto la pioggia e con rischio di temporali,
specialmente con probabilita di lampi.

Non esporre la macchina alla pioggia o ambienti
bagnati. Lacqua che penetra in un utensile
aumenta il rischio di scossa elettrica.

Prestare particolare attenzione alle irregolarita
del terreno (dossi, cunette), ai pendii, ai pericoli
nascosti e alla presenza di eventuali ostacoli
che potrebbero limitare la visibilita.

Prestare molta attenzione in prossimita di dirupi,
fossi o argini. La macchina si puo ribaltare se una
ruota oltrepassa un bordo o se il bordo cede.
Lavorare nel senso trasversale del pendio e

mai nel senso salita/discesa, facendo molta
attenzione ai cambi di direzione, accertandosi
del proprio punto di appoggio e assicurandosi
che le ruote non incontrino ostacoli (sassi, rami,
radici, ecc) che potrebbero causare scivolamento
laterale o perdita di controllo della macchina.

Quando si utilizza la macchina vicino alla
strada, fare attenzione al traffico.

nonché prendere tutte le precauzioni necessarie
per garantire la sua e altrui sicurezza, in particolare
sui pendii, terreni accidentati, scivolosi o instabili. Comportamenti

* Nel caso sivoglia cedere o prestare ad altri la macchina, « Prestare attenzione quando si procede in retromarcia
assicurarsi che I'utilizzatore prenda visione delle o all'indietro. Guardare dietro di sé prima e durante la
istruzioni d'uso contenute nel presente manuale. retromarcia per assicurarsi che non vi siano ostacoli.

Non correre mai, ma camminare.

Evitare di farsi tirare dal raserba.

Tenere sempre mani e piedi lontani dal

dispositivo di taglio sia durante I'avviamento

sia durante I'utilizzo della macchina.

Attenzione: I'elemento di taglio continua a

ruotare per qualche secondo anche dopo il suo

disinnesto o dopo lo spegnimento del motore.

Stare sempre lontani dall'apertura di scarico.

2.2 OPERAZIONI PRELIMINARI

Dispositivi protezione individuale (DPI)

¢ Indossare indumenti adeguati, calzature da lavoro
resistenti con suole antiscivolo, e pantaloni lunghi.
Non azionare la macchina a piedi scalzi o con sandali
aperti. Indossare cuffie di protezione dell’'udito.

* Limpiego di protezioni acustiche puo ridurre la
capacita di sentire eventuali avvertenze (grida
o allarmi). Prestare la massima attenzione a
quanto accade attorno all’area di lavoro.

¢ Indossare guanti di lavoro in tutte le
situazioni di rischio per le mani.

* Non indossare sciarpe, camici, collane, braccialetti,
indumenti con parti svolazzanti, o provvisti di lacci
o cravatte e comunque accessori pendenti o larghi
che potrebbero impigliarsi nella macchina o in
oggetti e materiali presenti sul luogo di lavoro.

¢ Raccogliere adeguatamente i capelli lunghi.

A In caso di rotture o incidenti durante il lavoro,
arrestare immediatamente il motore e allontanare la
macchina in modo da non provocare ulteriori danni; nel
caso di incidenti con lesioni personali o a terzi, attivare
immediatamente le procedure di pronto soccorso pit
adeguate alla situazione in atto e rivolgersi ad una
Struttura Sanitaria per le cure necessarie. Rimuovere
accuratamente eventuali detriti che potrebbero arreca-
re danni o lesioni a persone o a animali qualora rima-
nessero inosservati.

Area di lavoro / Macchina Limitazioni all’'uso

 Ispezionare a fondo tutta I'area di lavoro e togliere * Non utilizzare mai la macchina con protezioni

tutto cio che potrebbe venire espulso dalla
macchina o danneggiare il dispositivo di taglio/
organi rotanti (sassi, rami, fili di ferro, ossi, ecc.).

2.3 DURANTE L'UTILIZZO

Area di Lavoro
¢ Non usare la macchina in ambienti a rischio di
esplosione, in presenza di liquidi infiammabili, gas

danneggiate, mancanti o non correttamente
posizionate (sacco di raccolta, protezione di scarico
laterale, protezione di scarico posteriore).

Non utilizzare la macchina se gli accessori/

utensili non sono installati nei punti previsti.

Non disinserire, disattivare, rimuovere o manomettere
i sistemi di sicurezza/microinterruttori presenti.

Non sottoporre la macchina a sforzi eccessivi e

non usare una macchina piccola per eseguire

lavori pesanti; I'uso di una macchina adeguata
riduce i rischi e migliora la qualita del lavoro.



2.4 MANUTENZIONE, RIMESSAGGIO

Effettuare una regolare manutenzione ed un
corretto rimessaggio preserva la sicurezza della
macchina ed il livello delle sue prestazioni.

Manutenzione

¢ Non usare mai la macchina con parti usurate

o danneggiate. | pezzi guasti o deteriorati

devono essere sostituiti e mai riparati.

Durante le operazioni di regolazione della
macchina, prestare attenzione ad evitare che le dita
rimangano intrappolate fra il dispositivo di taglio

in movimento e le parti fisse della macchina.

A Il livello di rumorosita e di vibrazioni riportato
nelle presenti istruzioni, sono valori massimi di utilizzo
della macchina. Limpiego di un elemento di taglio sbi-
lanciato, I'eccessiva velocita di movimento, I'assenza
di manutenzione influiscono in modo significativo nelle
emissioni sonore e nelle vibrazioni. Di conseguenza
& necessario adottare delle misure preventive atte ad
eliminare possibili danni dovuti ad un rumore elevato e
alle sollecitazioni da vibrazioni; provvedere alla manu-
tenzione della macchina, indossare cuffie antirumore,
effettuare delle pause durante il lavoro.
Rimessaggio
¢ Perridurre il rischio di incendio, non lasciare contenitori
con i materiali di risulta all'interno di un locale.

2.5 BATTERIA/CARICA BATTERIA

IMPORTANTE Le seguenti norme di sicurezza
integrano le prescrizioni di sicurezza presenti
nello specifico libretto della batteria e del
carica batteria allegato alla macchina.

Per caricare la batteria utilizzare solo carica

batteria raccomandati dal produttore. Un

carica batteria inadeguato pud provocare una
scossa elettrica, un surriscaldamento o una
fuoriuscita di liquido corrosivo della batteria.
Utilizzare soltanto le batterie specifiche previste

per il vostro utensile. Luso di altre batterie puo
provocare lesioni e rischio di incendio.

Accertarsi che 'apparecchio sia spento prima di
inserire la batteria. Montare una batteria in un
apparecchio elettrico acceso pud provocare incendi.
Tenere la batteria non utilizzata lontana da fermagli
per ufficio, monete, chiavi, chiodi, viti o altri piccoli
oggetti metallici che potrebbero provocare un corto
circuito dei contatti. Un cortocircuito fra i contatti della
batteria pud comportare combustioni o incendi.

Non usare il carica batteria in luoghi con presenza

di vapori, sostanze infammabili o su superfici
facilmente infiammabili, come carta, stoffa,

ecc. Durante laricarica, il carica batteria si

riscalda e potrebbe provocare un incendio.

Durante il trasporto degli accumulatori, fare attenzione
a che i contatti non vengano collegati fra loro e

non usare contenitori metallici per il trasporto.

2.6 TUTELA AMBIENTALE

La tutela del’'ambiente deve essere un aspetto rilevante
e prioritario nell'uso della macchina, a beneficio della
convivenza civile e del’lambiente in cui viviamo.

Evitare di essere un elemento di disturbo nei confronti
del vicinato. Utilizzare la macchina solamente in orari
ragionevoli (non al mattino presto o alla sera tardi
quando le persone potrebbero essere disturbate).
Seguire scrupolosamente le norme locali per lo
smaltimento di imballi, parti deteriorate o qualsiasi
elemento a forte impatto ambientale; questi rifiuti non
devono essere gettati nella spazzatura, ma devono
essere separati e conferiti agli appositi centri di raccolta,
che provvederanno al riciclaggio dei materiali.

Seguire scrupolosamente le norme locali per

lo smaltimento dei materiali di risulta.

Al momento della messa fuori servizio, non
abbandonare la macchina nell’ambiente, ma rivolgersi
aun centro di raccolta, secondo le norme locali vigenti.

Non gettare le apparecchiature elettriche

tra i rifiuti domestici. Secondo la

Direttiva Europea 2012/19/UE sui rifiuti di

apparecchiature elettriche ed elettroniche
I c a sua attuazione in conformita alle norme
nazionali, le apparecchiature elettriche esauste
devono essere raccolte separatamente, al fine di
essere reimpiegate in modo eco-compatibile. Se le
apparecchiature elettriche vengono smaltite in una
discarica o nel terreno, le sostanze nocive possono
raggiungere la falda acquifera ed entrare nella catena
alimentare, danneggiando la vostra salute e benessere.
Per informazioni pit approfondite sullo smaltimento di
questo prodotto, contattare I'Ente competente per lo
smaltimento dei rifiuti domestici o il vostro Rivenditore.

Alla fine della loro vita utile, smaltire
le batterie con la dovuta attenzione
per il nostro ambiente. La batteria
contiene materiale che & pericoloso per
Li-ion voi e per 'ambiente. Essa deve essere
rimossa e smaltita separatamente in una
struttura che accetta le batterie agli ioni di litio.

La raccolta differenziata di prodotti e
(J\Y imballaggi usati, consente il riciclaggio
@‘ dei materiali e la riutilizzazione. Il
riutilizzo dei materiali riciclati aiuta a
prevenire 'inquinamento ambientale e
riduce la domanda di materie prime.

3. CONOSCERE LA MACCHINA

3.1 DESCRIZIONE MACCHINA E USO PREVISTO

Questa macchina & un tosaerba con conducente a

piedi.

La macchina si compone essenzialmente di un
motore, che aziona un dispositivo di taglio racchiuso
in un carter, dotato di ruote e di un manico.
Loperatore & in grado di condurre la macchina

e diazionare i comandi principali mantenendosi
sempre dietro al manico, e quindi a distanza di
sicurezza dal dispositivo di taglio rotante.
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L’allontanamento dell'operatore dalla
macchina provoca I'arresto del motore e del
dispositivo rotante entro alcuni secondi.

&l Uso previsto

Questa macchina é progettata e costruita per il taglio
(e laraccolta) dell’erba in giardini e aree erbose,
di estensione rapportata alla capacita di taglio,
eseguita con la presenza di un operatore a piedi.
In generale questa macchina puo:
1. Tagliare I'erba e raccoglierla nel sacco di raccolta.
2. Tagliare I'erba e scaricarla a terra
dalla parte posteriore.
3. Tagliare I'erba e scaricarla lateralmente (se previsto).
4. Tagliare I'erba, sminuzzarla e depositarla sul
terreno (effetto “mulching” - se previsto).
Lutilizzo di particolari accessori, previsti dal
Costruttore come equipaggiamento originale o
acquistabili separatamente, permette di effettuare
questo lavoro secondo varie modalita operative
illustrate in questo manuale o nelle istruzioni
che accompagnano i singoli accessori.

3.1.2 Uso improprio

Qualsiasi altro impiego, difforme da quelli sopra citati, puo
rivelarsi pericoloso e causare danni a persone e/o cose.

Rientrano nell’'uso improprio (come esempio, ma non solo):

— Trasportare sulla macchina altre persone, bambini
o animali poiché potrebbero cadere e procurarsi
lesioni gravi o pregiudicare una guida sicura.

Farsi trasportare dalla macchina.

Usare la macchina per trainare o spingere carichi.
— Azionare il dispositivo di taglio nei tratti non erbosi.

— Utilizzare la macchina per la raccolta di foglie o detriti.

Usare la macchina per regolarizzare siepi, o per
il taglio di vegetazione di tipo non erboso.
— Utilizzare la macchina in piu di una persona.

IMPORTANTE L'uso improprio della macchina
comporta il decadimento della garanzia e il declino di ogni
responsabilita del Costruttore, riversando sull’utilizzatore
gli oneri derivanti da danni o lesioni proprie o a terzi.

3.1.3 Tipologia di utente

Questa macchina & destinata all'utilizzo da parte di
consumatori, cioe operatori non professionisti.
E destinata ad un “uso hobbistico”.

IMPORTANTE La macchina dev’essere
utilizzata da un solo operatore.

3.2 SEGNALETICA DI SICUREZZA

Sulla macchina compaiono vari simboli (Fig.2.0).
La loro funzione € quella di ricordare all'operatore
i comportamenti da seguire per utilizzarla

con l'attenzione e la cautela necessari.
Significato dei simboli:

A |!—|!| Attenzione. Leggere le istruzioni

prima di usare la macchina.

& D“"n‘ Pericolo! Rischio di espulsione di
oggetti. Tenere le persone al di fuori
dell’area dilavoro, durante l'uso.

¥ Solo per rasaerba con motore termico.
=<4

Solo per rasaerba elettrici con
alimentazione arete.

B

Solo per rasaerba elettrici con
alimentazione a rete.

B &
o

A I/ Pericolo! Rischio di tagli. Dispositivo

= ditaglio in movimento. Non introdurre
mani o piedi all'interno dell’alloggiamento
del dispositivo di taglio.

I/ g Attenzione al dispositivo di taglio
=y £&Z&y tagliente. Non introdurre manio
piedi all'interno dell’alloggiamento del
dispositivo di taglio. Il dispositivo di
taglio continua a girare anche dopo
lo spegnimento del motore. Togliere
la chiave di sicurezza (dispositivo di
disattivazione) prima della manutenzione.

IMPORTANTE Le etichette adesive rovinate o divenute
illeggibili devono essere sostituite. Richiedere le nuove
etichette al proprio centro di assistenza autorizzato.

3.3 ETICHETTA DI IDENTIFICAZIONE

Letichetta di identificazione riporta i seguenti dati (Fig.1.0).
Livello potenza sonora.

Marchio di conformita CE.

Anno di fabbricazione.

Tipo di macchina.

Numero di matricola.

Nome e indirizzo del Costruttore.
Codice articolo.

Velocita mass. di funzionamento motore.
. Pesoinkg.

10. Tensione e frequenza di alimentazione.
11. Grado di protezione elettrica.

12. Potenza nominale.

Trascrivere i dati di identificazione della
macchina negli appositi spazi dell’etichetta
riportata nel retro della copertina.

eENpop LN

IMPORTANTE Utilizzare i dati di identificazione
riportati sull’etichetta di identificazione prodotto
ogni volta che si contatta l'officina autorizzata.

IMPORTANTE Lesempio della dichiarazione di
conformita si trova nelle ultime pagine del manuale.



3.4 COMPONENTIPRINCIPALI

La macchina & costituita dai seguenti
componenti principali, a cui corrispondono
le seguenti funzionalita (Fig.1.0):

A. Chassis: ¢l carter che racchiude
il dispositivo di taglio rotante.

B. Motore: fornisce il movimento sia del dispositivo
di taglio che della trazione alle ruote (se prevista).

C. Dispositivo di taglio: & I'elemento
preposto al taglio dell’erba.

D. Protezione di scarico posteriore: & una
protezione di sicurezza ed impedisce ad
eventuali oggetti raccolti dal dispositivo di taglio
di essere scagliati lontano dalla macchina.

E. Protezione di scarico laterale (se previsto):
€ una protezione di sicurezza ed impedisce ad
eventuali oggetti raccolti dal dispositivo di taglio
di essere scagliati lontano dalla macchina.

F.  Deflettore di scarico laterale (se previsto):
oltre alla funzione di scaricare lateralmente
I'erba sul terreno, costituisce un elemento
di sicurezza, impedendo ad eventuali
oggetti raccolti dal dispositivo di taglio di
essere scagliati lontano dalla macchina.

G. Sacco diraccolta: oltre alla funzione di
raccogliere I'erba tagliata, costituisce un
elemento di sicurezza, impedendo ad eventuali
oggetti raccolti dal dispositivo di taglio di
essere scagliati lontano dalla macchina.

H. Manico: e la postazione di lavoro dell'operatore.
La sua lunghezza fa si che I'operatore durante
il lavoro mantenga sempre la distanza di
sicurezza dal dispositivo di taglio rotante.

I Batteria (se non fornita con la macchina,
vedi cap. 15 “accessori a richiesta”): fornisce
I'energia per I'avviamento del motore; le
sue caratteristiche e norme d’uso sono
descritte in uno specifico manuale.

J. Levapresenza operatore: ¢ laleva
che abilita I'innesto del dispositivo di
taglio e della trazione. Il motore si arresta
automaticamente al rilascio della leva.

K. Levainnesto trazione: & laleva che
innesta la trazione alle ruote e permette
I'avanzamento della macchina.

L. Sportello di accesso al vano batteria

M. Chiave di sicurezza (Dispositivo di
disattivazione): La chiave attiva/ disattiva
il circuito elettrico della macchina.

N. Carica batteria (se non fornito con la macchina,
vedi cap. 15 “accessori a richiesta”): dispositivo
che si utilizza per ricaricare la batteria.

4. MONTAGGIO

A Le norme di sicurezza da seguire sono descritte
al cap. 2. Rispettare scrupolosamente tali indicazioni
per non incorrere in gravi rischi o pericoli.

Per motivi di magazzinaggio e trasporto, alcuni
componenti della macchina non sono assemblati
direttamente in fabbrica, ma devono essere montati dopo
la rimozione dall'imballo, seguendo le istruzioni seguenti.

A Lo sballaggio e il completamento del montaggio
devono essere effettuati su una superficie piana e so-
lida, con spazio sufficiente alla movimentazione della
macchina e degli imballi, avvalendosi sempre degli
attrezzi appropriati. Non utilizzare la macchina prima
di aver portato a termine le indicazioni della sezione
“MONTAGGIO”.

41 COMPONENTIPER IL MONTAGGIO
Nell'imballo sono compresi i componenti per il montaggio.
4141 Disimballaggio

1. Aprire 'imballo con cautela, con attenzione
anon smarrire componenti.
2. Consultare la documentazione inclusa nella
scatola, comprese le presenti istruzioni.
3. Estrarre dalla scatola tutti i componenti non montati.
4. Smaltire la scatola e gli imballi nel
rispetto delle normative locali.

A Prima di effettuare il montaggio, verificare che la
chiave di sicurezza non sia inserita nella sua sede.

4.2 MONTAGGIO DEL SACCO (Fig.3)

Con il sacco diraccolta capovolto, agganciare
tutti i profili in plastica (21) al telaio (22), aiutandosi
con un cacciavite, come indicato nella figura.

4.3 MONTAGGIO DEL MANICO

Assemblare il manico come illustrato nelle (Fig.4).

5. COMANDI DI CONTROLLO

5.1 CHIAVE DI SICUREZZA (DISPOSITIVO
DI DISATTIVAZIONE)

La chiave (Fig.5.A) & posta all'interno del vano batterie.
Portando la chiave su “ON”, si attiva il circuito elettrico
della macchina, abilitandone I'accensione.

Portando la chiave su “OFF”, si disattiva
completamente il circuito elettrico per impedire

un uso incontrollato della macchina.

IMPORTANTE Rimuovere la chiave di sicurezza ogni
qualvolta silasci la macchina inutilizzata o incustodita.

5.2 LEVA PRESENZA OPERATORE

La leva presenza operatore (Fig.6.A) abilita

I'innesto del dispositivo di taglio.

Si trova in posizione anteriore il manico.

Premere il pulsante di sicurezza (Fig.6.C) e portare la
leva verso il manico per avviare il dispositivo di taglio.
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Il motore si arresta automaticamente e tutte le
funzioni si disabilitano al rilascio della leva.

NOTA Linnesto del dispositivo di taglio & possibile solo
premendo il pulsante di sicurezza sulla destra del manico
e portando la leva presenza operatore verso il manico.

5.3 PULSANTE DI ACCENSIONE

Il pulsante di accensione (Fig.7.A) si utilizza per:

61.

Accensione della macchina. Premendo
il pulsante (Fig.7.A) il display (Fig.7.B) si
accende e la macchina € pronta all’utilizzo.

NOTA Laccensione della macchina é
possibile solo se la leva presenza operatore
e la leva trazione sono rilasciate.

NOTA Se la macchina non viene utilizzata,
dopo 15 secondi il display si spegne ed
occorre ripetere 'operazione sopra citata.

Innesto del dispositivo di taglio.

NOTA L'innesto del dispositivo di taglio &
possibile solo con la leva presenza operatore
premuta contro il manico (vedi par. 6.3).

3. Disinnesto del dispositivo di taglio.
Con il dispositivo di taglio innestato,
rilasciare la leva presenza operatore
(Fig.6.A); il dispositivo di taglio di arresta
mantenendo la macchina accesa.

5.4 LEVAINNESTO TRAZIONE

La levainnesto trazione innesta la trazione alle
ruote e permette 'avanzamento della macchina.
Si trova in posizione posteriore al manico.

Trazione innestata.
o0
u{% Per innestare la trazione portare la leva

innesto trazione verso il manico (Fig. 6.B).

E possibile regolare la velocita di avanzamento
tramite la manopola di selezione (Fig.7.C).

Si possono selezionare 6 diversi livelli di velocita.
9 1. Velocita massima (circa 5 Km/h).

“w 2. Velocita minima (circa 2,5 Km/h).

NOTA Lultimo livello di velocita selezionato rimane
impostato anche dopo lo spegnimento della macchina.

IMPORTANTE Per evitare di danneggiare
la trasmissione, evitare di tirare all'indietro
la macchina con la trazione innestata.

5.5 PULSANTE “ECO”

La funzione “ECO” permette di risparmiare energia durante
il taglio dell’erba ottimizzando I'autonomia della batteria.
Per attivare o disattivare la funzione “Eco”

premere il pulsante (Fig.7.D).

A funzione attiva nel display si accende

il led corrispondente.

Questa funzione si disattiva sempre ogni qualvolta
sirilasciano le leve presenza operatore.

NOTA Sisconsiglia I'uso della funzione
“ECO” in condizioni di taglio gravose
(taglio con erba densa, alta, umida).

5.6 REGOLAZIONE DELLALTEZZA DI TAGLIO

Tramite 'abbassamento o sollevamento dello chassis,
I'erba puo essere tagliata a diverse altezze di taglio.

A Eseguire I'operazione a dispositivo di taglio fer-

mo.

¢ Laregolazione dell’altezza di taglio si effettua per
mezzo dell’apposita leva (Fig.8.A) che solleva o
abbassa lo chassis fino alla posizione desiderata.

5.7 REGOLAZIONE DEL MANICO (Fig.9-10)

6. USO DELLA MACCHINA

A Le norme di sicurezza da seguire sono descritte
al cap. 2. Rispettare scrupolosamente tali indicazioni
per non incorrere in gravi rischi o pericoli.

6.1 OPERAZIONI PRELIMINARI

Prima di iniziare a lavorare, & necessario
effettuare una serie di controlli e di operazioni,
per assicurare che il lavoro si svolga in modo
proficuo e nella massima sicurezza:
Accertarsi che la chiave di sicurezza

non sia inserita nella sua sede.

Mettere la macchina in posizione orizzontale
e ben appoggiata sul terreno.

6.1.1 Controllo della batteria

Prima di utilizzare la macchina per la prima
volta dopo 'acquisto, procedere alla completa
ricarica della batteria, seguendo le indicazioni
contenute nel libretto della batteria.

Prima di ogni utilizzo verificare lo stato di
carica della batteria seguendo le indicazioni
contenute nel libretto della batteria.

6.1.2 Predisposizione della macchina al lavoro

NOTA Questa macchina permette di effettuare
la rasatura del prato in diverse modalita; prima di
iniziare il lavoro € opportuno predisporre la macchina
in base a come si intende eseguire la rasatura.

IT-6



w

»

o hw

2.

C.

Per rimuovere il tappo deflettore:
1.

Per rimuovere il tappo deflettore:
1.

Predisposizione per il taglio e la raccolta
dell’erba nel sacco di raccolta:

Sollevare la protezione di scarico posteriore
(Fig.11.A) e agganciare correttamente il sacco di
raccolta (Fig.11.B) come indicato nella figura.
Nei modelli con possibilita di scarico late-

rale: accertarsi che la protezione di scari-

co laterale (Fig.12.B) sia abbassata.

Predisposizione per il taglio e lo
scarico posteriore a terra dell’erba:

Rimuovere il sacco di raccolta e assicurarsi che la
protezione di scarico posteriore (Fig.12.A) rimanga
stabilmente abbassata.

Nei modelli con possibilita di scarico late-

rale: accertarsi che la protezione di scari-

co laterale (Fig.12.B) sia abbassata.

Predisposizione per il taglio e la sminuzzatura*®
dell’erba (funzione “mulching”):

Sollevare la protezione di scarico posterio-
re (Fig.13.A) e introdurre il tappo deflettore
(Fig.13.B) nell'apertura di scarico tenendo-
lo leggermente inclinato verso destra.
Fissarlo inserendo i due perni (Fig.13.C)
nei fori previsti fino a provocare lo scat-

to del dente di aggancio (Fig.13.D).

Nei modelli con possibilita di scarico late-
rale: accertarsi che la protezione di scari-
co laterale (Fig.12.B) sia abbassata.

Sollevare la protezione di scari-

co posteriore (Fig.13.A).

Premere al centro in modo da sgan-
(iia.re.ilodgnfe.(liig..f:i.I-D).

Predisposizione per il taglio e lo
scarico laterale a terra dell’erba:

Sollevare la protezione di scarico posterio-

re (Fig.13.A) e introdurre il tappo deflettore
(Fig.14.B) nell’apertura di scarico tenendo-

lo leggermente inclinato verso destra.

Fissarlo inserendo i due perni (Fig.14.C)

nei fori previsti fino a provocare lo scat-

to del dente di aggancio (Fig.14.D).

Sollevare la protezione di scarico laterale (Fig.14.A).
Inserire il deflettore di scarico laterale (Fig.14.E).
Richiudere la protezione di scarico laterale
(Fig.14.A) in modo che il deflettore di sca-

rico laterale (Fig.14.E) risulti bloccato.

Sollevare la protezione di scari-

co posteriore (Fig.13.A).

Premere al centro in modo da sgan-
ciia.re.ilod?nfe.(liigﬂ?.IE)).

6.1.3

Regolazione dell’altezza di taglio

Regolare I'altezza di taglio come indicato al par. 5.6.

6.2 CONTROLLI DI SICUREZZA

Eseguire i seguenti controlli di sicurezza e verificare che
i risultati corrispondano a quanto riportato nelle tabelle.

A Effettuare sempre i controlli di sicurezza prima

dell’'uso.
65281 Controllo di sicurezza generale
Oggetto Risultato
Impugnature Pulite, asciutte.
Manico Fissato correttamente e

saldamente alla macchina.

Dispositivo di taglio

Pulito, non danneggiato
o usurato.

Protezione di scarico
posteriore; sacco
diraccolta

Integri. Nessun danno.
Montati correttamente.

Protezione di scarico
laterale; deflettore di
scarico laterale

Integri. Nessun danno.
Montati correttamente.

Comando interruttore
Leva presenza operatore
Leva innesto trazione

Laleva deve avere un
movimento libero, non
forzato e al rilascio deve
tornare automaticamente
e rapidamente nella
posizione neutra.

Batteria

Nessun danno al suo
involucro, nessun
trafilamento di liquido.

Viti/dadi sulla macchina
e sul dispositivo di taglio

Ben serrati (non allentati).

Passaggi dell’aria di Non ostruiti.

raffreddamento

Macchina Nessun segno di
danneggiamento o usura.

6.2.2 Test di funzionamento della macchina

Azione

Risultato




1. Avviare lamac- 1.
china (par. 6.3).
2. Innestare il dispositivo

Il display si accen-
de e lamacchina e
pronta all'utilizzo.

di taglio (par.6.3). 2. Il dispositivo ditaglio
3. Rilasciare entrambe deve muoversi.
le leve presenza 3. Leleve devono tornare

automaticamente e
rapidamente nella
posizione neutra, il
motore deve spegner-
si e il dispositivo di
taglio deve arrestarsi
entro alcuni secondi.

operatore (Fig.20.A).

1. Avviare lamac- 1.
china (par. 6.3).
2. Azionare laleva

Il display si accen-
de e lamacchina é
pronta all'utilizzo.

trazione (par. 5.4). 2. Leruote fanno avan-
3. Rilasciarela zare lamacchina.
leva trazione. 3. Leruote siarresta-

no e lamacchina
smette di avanzare.

Nessuna vibrazione
anomala.
Nessun suono anomalo.

Guida di prova

A Se uno qualsiasi dei risultati si discosta da quan-
to indicato nelle tabelle, non utilizzare la macchina!
Rivolgersi ad un centro di assistenza per i controlli del
caso e per la riparazione.

6.3 AVVIAMENTO

NOTA Effettuare I'avviamento su una superficie
piana e priva di ostacoli o erba alta.

NOTA Verificare la corretta combinazione delle batterie,
seguendo le istruzioni fornite nella tabella “Dati Tecnici”.

1. Aprire lo sportello di accesso al
vano batteria (Fig.15.A).

2. Inserire correttamente le batterie nel
loro alloggiamento (par. 7.2.3).

3. Inserire a fondo la chiave di sicurezza
(Fig.16.B) e ruotarla in posizione “ON”".

4. Premere il pulsante di accensione (Fig.17.A)

Il display resta acceso per 15 sec.

5. Innestare il dispositivo di taglio premendo prima il
pulsante di sicurezza sulla destra (Fig.18.A) e poi
premendo la leva presenza operatore (Fig.18.B).

6. Perinnestare latrazione premere la leva
posteriore il manico (Fig.18.C).

6.4 LAVORO

IMPORTANTE Durante il lavoro mantenere
sempre la distanza di sicurezza dal dispositivo
di taglio, data dalla lunghezza del manico.

IMPORTANTE Per garantire il lavoro ottimale della
macchina, si raccomanda I'uso simultaneo di due batterie.

L'autonomia delle batterie (e quindi la superficie di
prato lavorabile prima della ricarica) & condizionata
da vari fattori descritti al (par. 7.2.1).

Nel display, durante I'uso, viene visualizzato

lo stato di carica delle batterie (percentuale

di carica rimasta) (Fig.7.E).

IMPORTANTE Nel caso il motore si arresti per
surriscaldamento durante il lavoro, e necessario
attendere circa 5 minuti prima di poterlo riavviare.

6.4.1 Taglio dell’erba

1. Iniziare l'avanzamento ed il
taglio nella zona erbosa.

2. Adeguare la velocita di avanzamento e
I'altezza di taglio (par. 5.6) alle condizioni del
prato (altezza, densita e umidita dell’erba)

e alla quantita di erba asportata.

* Nei modelli con trazione (par. 5.4): Si consiglia di
“ non tagliare su terreni con pendenza superiore a 15°.

3. Laspetto del prato sara migliore se i tagli
saranno effettuati sempre alla stessa altezza e
alternativamente nelle due direzioni (Fig.19).

. Nel caso di scarico laterale: ¢ consigliabile
. effettuare un percorso che eviti di scaricare 'erba
° tagliata dalla parte del prato ancora da tagliare.

= Nel caso di “mulching” o scarico
° posteriore dell’erba:
.

¢ Evitare sempre di asportare una ingente quantita

°  derba. Non asportare mai piu di un terzo dell’altezza

. totale dell’erbain una sola passata (Fig.19).

- *, Mantenere o chassis sempre ben pulto (par. 73.1).

6.4.2 Consigli per mantenere un bel prato

* Per mantenere un prato di bell’aspetto, verde e
soffice, & necessario che sia tagliato regolarmente.
Il prato pud essere costituito da erbe di diverse
tipologie. Con tagli frequenti, crescono maggiormente
le erbe che sviluppano molte radici e formano
una solida coltre erbosa; al contrario, se i tagli
avvengono con minore frequenza, si sviluppano
prevalentemente erbe alte e selvatiche (trifoglio.
margherite. ecc.). La frequenza delle rasature deve
essere rapportata alla crescita dell’erba, evitando
che tra un taglio e I'altro I'erba cresca troppo.

¢ Laltezza ottimale dell’erba di un prato ben curato & di
circa 4-5 cm e, con un solo taglio, non bisognerebbe
asportare piu di un terzo dell’altezza totale. Se 'erba &
molto alta & meglio eseguire il taglio in due passate, a
distanza di un giorno; la prima con i dispositivi di taglio

ad altezza massima, e la seconda all’altezza desiderata.

* Un taglio troppo basso provoca strappi e diradamenti
nel tappeto erboso, con un aspetto “a macchie”.
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* Nei periodi piu caldi e secchi &€ opportuno
tenere I'erba leggermente piu alta, per
ridurre il disseccamento del terreno.
« E sempre preferibile tagliare I'erba con il prato ben

asciutto. Non tagliare I'erba quando & bagnata; cio pud
ridurre I'efficienza del dispositivo rotante per I'erba che
Vi si attacca e provocare strappi nel tappeto erboso.

| dispositivi di taglio devono essere integri e ben affilati,
in modo che la recisione sia netta e senza sfrangiature

che portano ad un ingiallimento delle punte.

6.4.3 Svuotamento del sacco di raccolta
Quando il sacco diraccolta (Fig.1.G) diventa
troppo pieno, la raccolta dell’erba non & piu
efficiente e il rumore del rasaerba cambia.

* Nel caso di sacco di raccolta con
° dispositivo segnalatore del contenuto:

1

A\j 1. Alzato = vuoto.
L,

2. Abbassato = pieno.

i)

 Durante il lavoro, con il dispositivo di taglio in

“ movimento, il segnalatore rimane sollevato fintanto
: che il sacco diraccolta € in grado di ricevere I'erba
« tagliata; quando si abbassa, significa che il sacco
* di raccolta si & riempito e occorre svuotarlo.
. ceceososoececosceees

Per rimuovere e svuotare il sacco di raccolta:

1 Rilasciare entrambe le leve (Fig.20.A) e (Fig.20.B).

Attendere l'arresto del dispositivo di taglio.

Sollevare la protezione di scarico posteriore

(Fig.12.A), afferrare la maniglia e rimuovere il sacco

di raccolta mantenendolo in posizione eretta.

6.5 ARRESTO

Per arrestare la macchina:

1.

Rilasciare entrambe le leve (Fig.20.A) e (Fig.20.A).

Premere il pulsante di accensione (Fig.17.A).
Attendere l'arresto del dispositivo di taglio.

A Dopo aver arrestato la macchina, occorrono di-

versi secondi prima che il dispositivo di taglio si arresti.

IMPORTANTE Arrestare sempre la macchina.

* Durante gli spostamenti fra zone di lavoro.

Nellattraversamento di superfici non erbose.

Ogni volta che si rendesse necessario

superare un ostacolo.

Prima di regolare I'altezza di taglio.

Ogni volta che si toglie o si rimonta il sacco di raccolta.

* Ogpni volta che si toglie o si rimonta il deflettore

di scarico laterale (se previsto).

6.6 DOPO LUTILIZZO

ey

Arrestare la macchina (par. 6.5).

2. Aprire lo sportello e rimuovere la chiave di sicurezza.

3. Rimuovere le batterie dalla loro sede e prov-
vedere alla loro ricarica (par 7.2.2).

4. Lasciare raffreddare il motore prima di collo-
care la macchina in un qualsiasi ambiente.

5. Effettuare la pulizia (par. 7.3).

6. Controllare che non ci siano componenti allentati o
danneggiati. Se necessario, sostituire i componenti
danneggiati e serrare eventuali viti e bulloni allentati

o contattare il centro di assistenza autorizzato.

IMPORTANTE Rimuovere la chiave di sicurezza ogni
qualvolta silasci la macchina inutilizzata o incustodita.

7. MANUTENZIONE ORDINARIA

71  GENERALITA

A Le norme di sicurezza da seguire sono descritte
al cap. 2. Rispettare scrupolosamente tali indicazioni

per non incorrere in gravi rischi o pericoli.

A Prima di effettuare qualsiasi controllo, pulizia o
intervento di manutenzione/regolazione sulla macchi-

na:
¢ Arrestare lamacchina.

Togliere la chiave di sicurezza, (non lasciare
mai la chiave inserita o alla portata di

bambini o persone non idonee).

Accertarsi che tutte le parti in movimento

si siano completamente arrestate.

Lasciare raffreddare il motore prima di collocare
la macchina in un qualsiasi ambiente.

Leggere le relative istruzioni.

Indossare indumenti adeguati, guanti da

lavoro e occhiali di protezione.

— Le frequenze ed i tipi di intervento sono riassunti

nella “Tabella manutenzioni”. La tabella ha lo scopo

di aiutarvi a mantenere in efficienza e sicurezza
la vostra macchina. In essa sono richiamati i

principali interventi e la periodicita prevista per
ciascuno di essi. Eseguire la relativa azione a
seconda della prima scadenza che si verifica.

— Lutilizzo di ricambi e accessori non originali e/o non

correttamente montati potrebbe avere effetti negativi
sul funzionamento e sulla sicurezza della macchina.
Il costruttore declina qualsiasi responsabilita in caso
di danni, incidenti o lesioni causati da detti prodotti.

— I ricambi originali vengono forniti dalle officine

di assistenza e dai rivenditori autorizzati.

IMPORTANTE Tutte le operazioni di
manutenzione e di regolazione non descritte in
questo manuale devono essere eseguite dal vostro
Rivenditore o da un Centro specializzato.
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7.2 BATTERIA

7.241 Autonomia della batteria

Lautonomia della batteria (e quindi la superficie
di prato lavorabile prima della ricarica) €
principalmente condizionata da:

a. Fattoriambientali, che producono un
maggiore fabbisogno di energia:

— Taglio con erba densa, alta, umida.

b.  Ampiezza ditaglio della macchina; maggiore &
'ampiezza, maggiore ¢ il fabbisongo di energia.

c. Comportamenti dell’operatore,
che dovrebbe evitare:

— Accensioni e spegnimenti frequenti durante il lavoro.
- Un’altezza di taglio troppo bassa in

relazione alle condizioni dell’erba.
— Una velocita di avanzamento troppo elevata

per la quantita di erba da asportare.

NOTA Durante il lavoro la batteria é protetta contro lo
scaricamento totale tramite un dispositivo di protezione
che spegne la macchina e ne blocca il funzionamento.

Per ottimizzare I'autonomia della
batteria &€ sempre opportuno:

- Tagliare I'erba quando il prato € asciutto.

— Tagliare I'erba frequentemente in modo da
non farle raggiungere un’altezza elevata.

- Impostare un’altezza di taglio maggiore
quando 'erba & molto alta ed eseguire una
seconda passata ad altezza inferiore.

- Non usare la macchina in funzione
“mulching” con erba molto alta.

— Utilizzare la funzione “Eco” (par. 5.5).

Nel caso si volesse utilizzare la macchina in
sessioni di lavoro piu lunghe rispetto a quanto
consentito dalle batterie standard, e possibile:

— Acquistare batterie aggiuntive, per sostituire
immediatamente le batterie scariche, senza
pregiudicare la continuita di utilizzo.

— Acquistare batterie con autonomia maggiorata
rispetto alla batteria standard (par. 15.2).

7.2.2 Rimozione e ricarica della batteria

1. Aprire lo sportello di accesso al vano batte-
ria ed estrarre la chiave di sicurezza.

2. Premere il pulsante posto sulla batte-
ria (Fig.21.A) e rimuoverla (Fig.21.B).

3. Inserire |a batteria (Fig.22.B) nel suo allog-
giamento del carica batteria (Fig.22.C).

4. Collegare il carica batteria a una presa
di corrente, con tensione corrisponden-
te a quella indicata sulla targhetta.

5. Procedere alla completaricarica, se-
guendo le indicazioni contenute nel li-
bretto della batteria /carica batteria.

NOTA La batteria e dotata di una protezione
che impedisce la ricarica se la temperatura
ambiente non é compresa fra 0 e +45 °C.

NOTA La batteria puo essere ricaricata
in ogni momento, anche parzialmente,
senza il rischio di danneggiarla.

7.2.3 Rimontaggio della batteria sulla macchina

Completata laricarica:

1. Rimuovere la batteria dal suo alloggiamen-
to nel carica batteria (evitando di mantenerla
a lungo sotto carica a ricarica conclusa).

2. Scollegare il carica batteria dalla rete elettrica.

3. Aprire lo sportello di accesso al vano batte-
ria (Fig.23.A), inserire la batteria (Fig.23.B)
nel suo alloggiamento spingendola a fondo
fino ad avvertire il “clic” che la blocca in po-
sizione e assicura il contatto elettrico.

4. Richiudere completamente lo sportello.

7.3 PULIZIA

Dopo ogni utilizzo, effettuare la pulizia
attenendosi alle seguenti istruzioni.

7.3.1 Pulizia della macchina

* Assicurarsi sempre che le prese

d’aria siano libere da detriti.

Non usare getti d’acqua ed evitare di bagnare
il motore e componenti elettrici (Fig.24).

Non impiegare liquidi aggressivi per

la pulizia dello chassis.

Per ridurre il rischio di incendio, mantenere la
macchina ed in particolare il motore liberi da
residui d’erba, foglie o grasso eccessivo.
Mantenere sempre le leve, il display

e i pulsanti liberi da detriti.

7:3:2 Pulizia dell’assieme dispositivo di taglio

Rimuovere i detriti d’erba e il fango accumulati all’interno
dello chassis per evitare che, disseccandosi, possano
rendere difficoltoso il successivo avviamento.

Inclinare la macchina lateralmente, accertandosi

della stabilita della macchina prima di

eseguire qualsiasi tipo di intervento.

* Nel caso di scarico laterale: occorre rimuovere
* il deflettore di scarico (se montato - par. 6.1.2d.).

La verniciatura della parte interna dello chassis

puo staccarsi nel tempo per 'azione abrasiva
dell’erba tagliata; in questo caso, intervenire
tempestivamente ritoccando la verniciatura con una
pittura antiruggine, per prevenire la formazione di
ruggine che porterebbe alla corrosione del metallo.

7:3:3 Pulizia del sacco

1. Svuotare il sacco diraccolta.
2. Scuoterlo per ripulirlo dai residui d’erba e terriccio.

IT-10



3. Lavarlo, risciacquarlo e riporlo in modo
da favorire una rapida asciugatura.
7.4 DADIE VITI DI FISSAGGIO
Mantenere serrati dadi e viti, per essere

certi che la macchina sia sempre in
condizioni sicure di funzionamento.

8. MANUTENZIONE STRAORDINARIA

A Prima di effettuare qualsiasi controllo, pulizia o
intervento di manutenzione/regolazione sulla macchi-
na:
¢ Arrestare lamacchina.
* Togliere la chiave di sicurezza, (non lasciare
mai la chiave inserita o alla portata di
bambini o persone non idonee).
* Accertarsi che tutte le parti in movimento
si siano completamente arrestate.
* Lasciare raffreddare il motore prima di collocare
la macchina in un qualsiasi ambiente.
* Leggere le relative istruzioni.
¢ Indossare indumenti adeguati, guanti da
lavoro e occhiali di protezione.
8.1 DISPOSITIVO DI TAGLIO
Un dispositivo di taglio mal affilato strappa
I’erba e provoca un ingiallimento del prato.

A Non toccare il dispositivo di taglio fintanto che
non sia stata tolta la chiave e che il dispositivo di taglio
non sia completamente fermo.

A Tutte le operazioni riguardanti i dispositivi di ta-
glio (smontaggio, affilatura, equilibratura, riparazione,
rimontaggio e/o sostituzione) sono lavori impegnativi
che richiedono una specifica competenza oltre all'im-
piego di apposite attrezzature; per ragioni di sicurezza,
occorre pertanto che siano sempre eseguite presso un
Centro Specializzato.

A Far sostituire sempre il dispositivo di taglio dan-
neggiato, storto o usurato, assieme alle proprie viti, per
mantenere I'equilibratura.

IMPORTANTE Utilizzare sempre
dispositivi di taglio originali, riportanti il codice
indicato nella tabella “Dati Tecnici”.
Data I'evoluzione del prodotto, i dispositivi di taglio
citati nella tabella “Dati Tecnici” potrebbero essere
sostituiti nel tempo da altri, con caratteristiche analoghe
di intercambiabilita e sicurezza di funzionamento.

9. RIMESSAGGIO

9.1 RIMESSAGGIO DELLA MACCHINA

Quando la macchina deve essere rimessata:
1. Lasciare raffreddare il motore.
2. Rimuovere la chiave di sicurezza.

3. Rimuovere le batterie dalla loro sede e prov-
vedere alla loro ricarica (par 7.2.2).

4. Effettuare la pulizia (par. 7.3).

5. Controllare che non ci siano componenti allentati o
danneggiati. Se necessario, sostituire i componenti
danneggiati e serrare eventuali viti e bulloni allentati
o contattare il centro di assistenza autorizzato.

6. Rimessare la macchina (Fig.29):

* In un ambiente asciutto.

Al riparo dalle intemperie.

Possibilmente ricoperta con un telo.

In un luogo inaccessibile ai bambini.
Assicurandosi di aver rimosso chiavi o utensili
usati per la manutenzione.

9.2 RIMESSAGGIO DELLA BATTERIA

La batteria deve essere conservata all’ombra,
al fresco e in ambienti privi di umidita.

NOTA In caso di prolungata inattivita, ricaricare la
batteria ogni due mesi per prolugarne la durata.

10. MOVIMENTAZIONE E TRASPORTO

Ogni volta che & necessario movimentare, sollevare,
trasportare o inclinare la macchina occorre:
- Arrestare la macchina (par. 6.5).
— Togliere la chiave di sicurezza.
— Accertarsi che tutte le parti in movimento
si siano completamente arrestate.
— Indossare robusti guanti da lavoro.
— Afferrare la macchina in punti che offrano
una presa sicura, tenendo conto del
peso e della sua ripartizione.
— Impiegare un numero di persone adeguato
al peso della macchina e alle caratteristiche
del mezzo di trasporto o del posto nel quale
deve essere collocata o prelevata.
— Assicurarsi che la movimentazione della
macchina non causi danni o lesioni.
Quando si trasporta la macchina con un
automezzo o rimorchio, occorre:
— Utilizzare rampe di accesso di resistenza,
larghezza e lunghezza adeguate.
— Caricare la macchina con il motore spento, a spinta,
impiegando un numero adeguato di persone.
— Abbassare I'assieme dispositivo di taglio.
— Posizionarla in modo da non costituire
pericolo per nessuno.
— Bloccarla saldamente al mezzo di trasporto mediante
funi o catene per evitarne il ribaltamento.

11. ASSISTENZA E RIPARAZIONE

Questo manuale fornisce tutte le indicazioni necessarie
per la conduzione della macchina e per una corretta
manutenzione di base eseguibile dall’'utilizzatore. Tutti gli
interventi di regolazione e manutenzione non descritti in
questo manuale devono essere eseguiti presso il vostro
Rivenditore o un Centro specializzato, che dispone delle
conoscenze e delle attrezzature necessarie affinché il
lavoro sia correttamente eseguito, mantenendo il grado
di sicurezza e le condizioni originali della macchina.
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Operazioni eseguite presso strutture inadeguate

o da persone non qualificate comportano in
decadimento di ogni forma di Garanzia e di ogni
obbligo o responsabilita del Costruttore.

 Solo le officine di assistenza autorizzate possono

effettuare le riparazioni e la manutenzione in garanzia.

Le officine di assistenza autorizzate utilizzano
esclusivamente ricambi originali. | ricambi

e gli accessori originali sono stati sviluppati
appositamente per le macchine.

| ricambi e gli accessori non originali non sono
approvati; 'impiego di ricambi ed accessori non
originali compromette la sicurezza della macchina e
solleva il Costruttore da ogni obbligo o responsabilita.

12. COPERTURA DELLA GARANZIA

Le condizioni di garanzia sono destinate solamente

ai consumatori, cioé operatori non professionisti.

La garanzia copre tutti i difetti di qualita dei materiali e di
fabbricazione, accertati durante il periodo della garanzia
dal vostro Rivenditore o da un Centro specializzato.
Lapplicazione della garanzia si limita alla riparazione

o alla sostituzione del componente ritenuto difettoso.

Si raccomanda di affidare la macchina una

volta all'anno ad un’officina di assistenza

autorizzata per la manutenzione, l'assistenza

e il controllo dei dispositivi di sicurezza.

Lapplicazione della garanzia € subordinata ad

una manutenzione regolare della macchina.
Lutilizzatore dovra seguire attentamente tutte le
istruzioni fornite nella documentazione allegata.

La garanzia non copre i danni conseguenti a:

13. TABELLA MANUTENZIONI

Mancata familiarizzazione con la documentazione
di accompagnamento (Manuali di Istruzioni).
Uso professionale.

Disattenzione, negligenza.

Causa esterna (fulmine, urti, presenza di corpi
estranei all'interno della macchina) o incidente.
Uso e montaggio impropri o non

consentiti dal costruttore.

Scarsa manutenzione.

Modifica della macchina.

Utilizzo di pezzi di ricambio non

originali (pezzi adattabili).

Utilizzo di accessori non forniti o non

approvati dal costruttore.

La garanzia non copre inoltre:

Le operazioni di manutenzione ordinaria/
straordinaria (descritte nel manuale di istruzioni).
La normale usura di materiali di consumo come
cinghie di trasmissione, dispositivi di taglio,

fari, ruote, bulloni di sicurezza e cablaggi.
Normale usura.

Deterioramento estetico della macchina

dovuto al suo utilizzo.

| supporti dei dispositivi di taglio.

Le spese accessorie eventualmente connesse
all’attivazione della garanzia, quali il trasferimento
presso l'utilizzatore, il trasposto della macchina
verso il Rivenditore, noleggio di attrezzature

per la sostituzione o la chiamata ad una societa
esterna per tutti i lavori di manutenzione.

L'utilizzatore & protetto dalle proprie leggi nazionali. | diritti

dell'utilizzatore previsti dalle proprie leggi nazionali non
sono in alcun modo limitati dalla presente garanzia.

Intervento Periodicita Note
MACCHINA
Controllo di tutti i fissaggi Prima di ogni uso par. 7.4
Controlli di sicurezza / Prima di ogni uso par. 6.2
Verifica dei comandi
Verifica delle protezioni Prima di ogni uso par.6.2.1
di scarico posteriore
/ scarico laterale.
Verifica del sacco diraccolta, Prima di ogni uso par. 6.2.1
deflettore di scarico laterale.
Verifica del dispositivo Prima di ogni uso par.6.2.1
ditaglio
Verifica dello stato di Prima di ogni uso *
carica della batteria
Ricarica della batteria Al termine di ogni uso par.7.2.2*
Pulizia generale e controllo Al termine di ogni uso par. 7.3
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Verifica di eventuali

danni presenti sulla
macchina. Se necessario,
contattare il centro di
assistenza autorizzato.

Al termine di ogni uso

Pulizia del filtro dell’aria

Una volta al mese

par. 7.5

Sostituzione
dispositivo di taglio

par. 8.1 ***

* Consultare il manuale della batteria/carica batteria.
** Operazione che deve essere eseguita dal vostro Rivenditore o da un Centro specializzato
*** Operazione da eseguire ai primi cenni di malfunzionamento

14. IDENTIFICAZIONE INCONVENIENTI

Se gliinconvenienti perdurano dopo aver applicato i rimedi descritti, contattare il vostro Rivenditore.

INCONVENIENTE

CAUSA PROBABILE

RIMEDIO

1. Premendo il pulsante di
accensione, il display
non si accende.

Chiave di sicurezza mancante o
non inserita correttamente.

Inserire la chiave (par. 6.3).

Chiave di sicurezza in posizione “OFF”.

Portare la chiave di sicurezza in
posizione “ON” (par. 6.3).

Batteria mancante o non
inserita correttamente.

Aprire lo sportello ed assicurarsi che la
batteria sia ben alloggiata (par. 7.2.3).

Batteria scarica.

Controllare lo stato di carica e
ricaricare la batteria (par. 7.2.2).

Combinazione di batterie non corretta.

Verificare la corretta combinazione
delle batterie, seguendo le istruzioni
fornite nella tabella “Dati Tecnici”.

2. Premendo il pulsante
di accensione, il di-
splay non si accende
e lamacchina emette
un segnale sonoro.

Anomalia interna al motore.

Togliere la chiave di sicurezza e
contattare un Centro Assistenza per
verifiche, sostituzioni o riparazioni.

3. Il motore siarresta
durante il lavoro.

Batteria non inserita correttamente.

Aprire lo sportello ed assicurarsi che la
batteria sia ben alloggiata (par. 7.2.3).

Batteria scarica.

Controllare lo stato di carica e
ricaricare la batteria (par. 7.2.2).

4. Neldisplay siaccendeiil
led di pericolo (Fig.25.A)
e lamacchina emette
un segnale sonoro

Dispositivo di taglio bloccato

Arrestare la macchina, togliere la chiave di
sicurezza, indossare guanti da lavoro.
Verificare e rimuovere eventuali ostruzioni
presenti nella parte inferiore della

macchina (par. 7.3.2) che impediscono

la rotazione del dispositivo di taglio.

Se I'inconveniente perdura Contattare un
Centro Assistenza per verifiche, sostituzioni o
riparazioni (par. 8.1).

Avaria della macchina.

Togliere la chiave di sicurezza e
contattare un Centro Assistenza per
verifiche, sostituzioni o riparazioni.

Sovraccorrente al motore della
trazione per condizioni di lavoro
gravose (trazione sotto sforzo).

- Verificare che le ruote non siano
bloccate ed eventualmente pulirle.

— Verificare la pendenza del terreno su
cui si sta lavorando (par. 6.4.1).

5. Neldisplay lampeggialil

led di pericolo (Fig.25.A).

Intervento della protezione termica per
surriscaldamento della macchina.

Attendere almeno 5 minuti e poi riavviare la
macchina.
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6. Lerbatagliatanon
viene piu raccolta nel
sacco diraccolta.

Il dispositivo di taglio ha colpito un
corpo estraneo e ha subito un colpo.

Arrestare immediatamente il motore
e togliere la chiave di sicurezza.
Verificare eventuali danneggiamenti
e Contattare un Centro Assistenza
per I'eventuale sostituzione del
dispositivo di taglio (par. 8.1).

Linterno dello chassis & sporco.

Pulire I'interno dello chassis per
facilitare I'evacuazione dell’erba verso
il sacco di raccolta (par. 7.3.2).

7. Lerbasitaglia
con difficolta.

Il dispositivo di taglio non
€ in buono stato.

Contattare un centro assistenza per I'affilatura
o sostituzione del dispositivo di taglio.

8. Siavvertono rumorie/o
vibrazioni eccessive
durante il lavoro.

Fissaggio del dispositivo di
taglio allentato o dispositivo
di taglio danneggiato.

Arrestare immediatamente il motore

e togliere la chiave di sicurezza.

Contattare un Centro Assistenza per
verifiche, sostituzioni o riparazioni (par. 8.1).

9. Lautonomiadella
batteria & scarsa.

Condizioni di utilizzo gravose con
maggiore assorbimento di corrente.

Ottimizzare I'utilizzo (par. 7.2.1).

Batteria insufficiente per le
esigenze operative.

Utilizzare batterie aggiuntive o
batterie maggioratea (par. 15.2).

10. Il carica batteria non
effettua laricarica
della batteria.

Batteria non inserita correttamente
nel carica batteria.

Controllare che I'inserimento
sia corretto (par. 7.2.3).

Condizioni ambientali non idonee.

Eseguire la ricarica in ambiente con
temperatura adeguata (vedi libretto
istruzioni della batteria/carica batteria).

Contatti sporchi.

Pulire i contatti.

Mancanza di tensione al carica batteria.

Controllare che la spina sia inserita e che
vi sia tensione alla presa di corrente.

Carica batteria difettoso.

Sostituire con un ricambio originale.

Se I'inconveniente perdura consultare il
manuale della batteria / carica batteria.

15. ACESSORI A RICHIESTA

Lelenco delle batterie omologate per questa

macchina si trova nella tabella “Dati Tecnici”.
15.1 KIT PER MULCHING

Sminuzza finemente 'erba tagliata e la lascia 15.3 CARICA BATTERIA

sul prato, in alternativa alla raccolta nel sacco
(per macchine predisposte) (Fig.26). Dispositivo che si utilizza per ricaricare la batteria (Fig.28).
15.2 BATTERIE

Sono disponibili batterie di diverse capacita, per
adattarsi alle specifiche esigenze operative (Fig.27).

IT-14



INDICE

1.

NHDPOPMALINA OT OBLL, XAPAKTEP 1
1.1 Hak pace 4yeTe pbKOBOACTBOTO.. o1
1.2 CnpaBku 1
MPABU/IA 3A BE3OMNACHOCT .. 1
2.1 O6yueHue.. 1
2.2 [peaBapwvTenHu onepaumu 2
2.3 T[lo Bpeme Ha M3nonssaHe .2
2.4 noppapbHKa, npubupaHe 3a C'bXpaHeHMe e 2
2.5 Axymynatop/3apafHO yCTPOMCTBO . 3
2.6 OnasBaHe Ha OKONHaTa cpeja. 3
3AMO3HABAHE C MALLMHATA .3
3.1 OnwucaHue Ha MmawwmHaTa u npep,sm,quo
1anosissaHe .3
3.2 3Hauu 3a 6esonacHocT 4
3.3 WpeHTUdHUKaLUOHEH eTUKET. 4
3.4  OCHOBHMW KOMMOHEHTH. 4
MOHTUPAHE )
41 HOMNOHEHTU 3a MOHTMpaHe ..5
4.2 MoHTupaHe Ha Top6aTa (Pur.3) 5
4.3 MoHTax Ha pbKoxBaTKarta .5
KOMAHZAN BAYNPABJIEHUE .......coooiiiiiiccs 5
5.1 TlpepnaseH KoY (YCTpoircTBo 3a
fleaKTuBMpaHe)...... 5

(6]

5.2 JlocT 3a npucbCTBME Ha onepaTop .
5.3 bByToH 3a BK/O4YBaHe
5.4 JlocT 3a BK/OYBaHe Ha Sap,BM)'KBaHeTO Ha
Konenata
5.5 byToH “ECO” ...
5.6 PerynupaHe Ha BUCOYMHATa Ha KOCeHe
5.7 PerynvpaHe Ha fpbXKaTa (q:mr 9-10)
MN3MON3BAHE HA MALLMHATA ..
6.1 [lpeaBapuTenHu onepaumm
6.2 [lpoBepkKu 3a 6€30MacHOCT ...

o

6.3 3apgeincTBaHe

6.4

6.5 CnupaHe

6.6 CnepynoTpeba...
OBUKHOBEHA NOAAPBHKA

© © ©O©OWWWWwWN”O”O”OO D

71 WHdopmaumsa oT o6l xapaKTep..
7.2 Axymynatop ..
7.3 TouuncTtsBaHe ..
7.4  DuKcUpalLm ralikv v BUHTOBE ..
M3BBHPEAHA NOAAPBHKA
8.1 WHCTpyMeHT 3a psAizaHe
NPUBUPAHE 3A CbXPAHEHME ...
9.1 [pubupaHe Ha MalLlMHATA 3@ CbXPaHEHME....... 1
9.2 T[pubupaHe Ha aKymynartopa 3a cbxpaHeHue..11

10. MPEMECTBAHE M TPAHCIMOPTUPAHE................... 1
11. TEXHUYECKO OBC/TYHBAHE U MOMPABKMU ........ 1

12. TAPAHLUMOHHO NOKPUTHUE

15. AKCECOAPU MNPU MOUCKBAHE

13. Tabnvua Ha onepaumuTe No noaapbKKaTa
14. WpeHtuduumnpare Ha HeM3NpPaBHOCTY ...

15.1 HomnneKT 3a "mMynyupane"....
15.2 AkymynaTopwu
15.3 3apsfHo yCTPOMCTBO 3a aKymynartopa....

BHUMAHUE!: NPEAU AA U3NONI3BATE MALLUUHATA, MPOYETETE
BHUMATEJIHO HACTOAILLATA KHUHKHA. 3anaseTe 3a 6baeLyym cripaBKM.

1. UHOOPMALMA OT OBLL XAPAKTEP

1.1 KAK 1A CE YETE PbKOBO/ZICTBOTO

B TeKcTa Ha pbKOBOACTBOTO, HAKOW Naparpatu, KOUTo
CbibpHaT 0COBEHO BaHa MHGOPMALMA CBbp3aHa ¢
6630MaCHOCTTa UM DYHKLMOHMPaHETO, ca 0T6eNA3aHM
10 Pa3/IMyeH HaYuMH CrOPes CEAHNUA KpUTEPHIA:

BEJIEKA WM BAKHO  npegocTass yTouHeHNa umm Apyr
€/1eMEHTH, 110 OTHOLLEHME Ha MO-NPeAM yroMeHaTa MHpopMauus, ¢ yes
/i@ ce u36erHat noBpeam Ha camara MallmHa un NPUYUHABAHE Ha LYETH,

CumBoNBT A noKa3Ba 0nacHocT. HecnassaHeTo Ha npeaynpexaeHme-
TO BOAM A0 Bb3MOXHOCTTA OT JIMYHU HApaHABAHWA WK HapaHABaHWA Ha
Tpetv aMua WM HaHaCsHe Ha LLEeTH.

: PaspenvTe, oT6enA3aHu ¢ KBaapaT CbC

. CMB TOYKOB KOHTYp, yKasBat OnuMoHa HK

* XapaKTEPUCTUKM, KOMTO HE ca NpeABUAEHM 3a

. BCMYKM MOJI€/W, ONMCaHM B TOBA PBKOBOACTEO.

. [lpoBepeTe fann cbOTBETHATA TEXHUYECKA

- XapaKTepUeTN@ ¢ Nipeasaena sa Bauma vopen,

" " o« woa

Benuky yrasanus “npepeH’, “sageH’, ‘aece” v “nas’ ce
OTHACAT A0 paboTHaTa NO3MLMsA Ha onepaTopa.

1.2 CMPABKHU

1.21 Durypu

DurypuTe B TE3M MHCTPYKLMM 32 BKCNN0ATALMA

ca Homepupanu 1,2, 3, U T.H.

HomnoHeHTUTE nocouerm Ha purypute ca

oTbenasanu ¢ 6yksute A, B, CUTH.

CnpaBkara 3a komnoHeHTa C Ha urypa 2 ce noco4sa ¢
Hagnuca: "Bi. dur. 2.C" uan npocto "(mr. 2.C)".

®UrypuTe ca MHAUKATUBHA. [leNCTBUTENHUTE YaCTU MOeE Aa
Ce pa3/yaBar oT Te3H, KOUTO ca NoKa3aHu Ha purypara.

1.2.2 3arnasua

P1KOBOACTBOTO € pa3/aeneHo Ha rnasu v naparpapu.
3arnasueto Ha naparpad "2.1 O6y4eHne" e

noasarnasue Ha "2. Mpasuna 3a GesonacHocT”.
OTHacaHWATA 10 3arnaBua uamn naparpagu ca 0T6enasaHmn
CbC CbKPALLEHNETO "r." UK "nap." U CbOTBETHUA

Homep. Hanpumep: “ra. 2" uau “nap. 2.1”

2. NPABW/A 3A BE3OMNACHOCT

21 OBYYEHUE

A Pa3syyere u c iaMTe U C af
M3non3BaHe Ha MallMHata. Hayyete ce 4a 3K/l04BaTe 6bp30 MOTO-

'HOTO
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pa. Hecna3saHeTo Ha npeaynpesAeHnATa H MHCTPYKLMUHUTE MOHe Aa

NPUYUHN MHLMBEHTH /NN CEPHO3HM HapaHABaHMA.

* Hukora He no3BonABaliTe MaluMHaTa Aa Gb/e 13non3saHa
OT fjeLia UM OT XOpa, KOUTO He Ca 3ano3HaTh I0CTaTbYHO
C MHCTPYKUuKTE. MEeCTHUTE 3aKOHM MOXE fia NPeABMIKAAT
MMHMMaHa Bb3PacT 3a NPpaBo Ha U3Moa3BaHe.

* Toan ype/ MOXe Aa Gbjie M3N0N3BaH OT Aelia Haj 8 rouLuHa
Bb3PACT, KAKTO M OT /LA C HaManeHN GU3MYECKM, CETUBHM UK
YMCTBEHM CIOCOBHOCTH, 683 ONUT M NO3HAHMNSA, NP YCNI0BHE Ye
ca Hab/tofaBaHN UM MHCTPYKTUPaHK 3a 6e3onacHa ynotpe6a Ha
ypepa 1 pasbupart cBbp3aHuTe ¢ ToBa puckose. [leuara He 6usa
AaurpanT ¢ MalwnHata. MoyncTBaHeTo M TeKylaTa NoAAPbIKKA
He TpAGBa Aa ce U3BBPLLBAT OT felja 6e3 HabnaeHue.

* [laHe ce “3n0N3Ba HUKOra MaLLKHATA, aKO NOTPEOUTENA & yMOPEH
UMW HePa3MOJIOMEH, UM € PUEN NEKapCTBa, HAaPKOTHULM, aNKOXON
WM BPeAHM 3a PeNIeKCHTE M BHUMaHUETO My BELLeCTBa.

* TpaHcnopT1paHe Ha feLa i Apyri MTHUALM.

* He 3a6pasiiTe, 4Ye 0nepaTopbT UM TO3M, KOITO M3NoN3Ba
MallMHaTa e OTFOBOPEH 3a UHLMAEHTU W HEMpeaBHAEHN
CHTYaLMM, KOUTO MOTaT i Ce CNyYaT Ha Apyrv Xopa Uin Ha
TAXHOTO MMYLLECTBO. YaCT OT OTFOBOPHOCTTA Ha NOTPE6UTENSA
€ NpeLjeHKaTa Ha Bb3MOKHIUTE PUCKOBE Ha TEPEHa, M0 KOHTO
TpAGBa fAa ce paboTu, KAKTO U B3EMAHETO Ha BCUYKM NpeAnasHu
MepKK, HeOBXOANMM 3a rapaHTMpaHe Ha HeroaTa 6e30nacHoCT
1 Ta3u Ha fjpyruTe Xopa, 0coBeHo, KoraTo ce paboTn no
HaKJIOHM, HEPaBHM, X/Tb3raBi UM HECTAGUHU TEPEHU.

* B cnyyaii, Ye McKaTe Aa ;afeTe MW 3aeMeTe MalluHaTa Ha HAKOro,
y6egeTe ce, Ye NOTPeBUTENAT Ce € 3an0o3Ha C UHCTPYKLMUTE 3a
€KCNNI0aTaLMeA, ChAbPMALLM Ce B HACTOALLOTO PHKOBOACTBO.

2.2 NPEABAPUTEJIHW ONMEPALUA

Jnunm npepnasuu cpeactea (JINC)

* HoceTe noAxXoAALL0 06/eKN0, YCTORYMBI PaBOTHM 0BYBKM
C HenTbarally ce NOAMETKM M bArM NaHTanonu. He
3aieiicTBaTe MalKHaTa, Korato cTe 60CH UM HocUTe
0TBOPEHM CaHfanu. HoceTe cnylwanku 3a 3awura Ha cayxa.

* /3n013BaHETO Ha aKYCTUYHN 3aLLMTM MOXE [ja HaManu CnocoGHoOCTTa
/la ce YyBaT eBEeHTYa HM1 NpeaynpeAeHNs (BUKOBE MK anapmu).
Bb/eTe MHOro BHUMATE/HW KaKkBO Ce Cy4Ba OKON0 paboTHaTa 30Ha.

* HoceTe paGoTHM pbKaBULM BbB BCUYKH CUTYaLWK,

NpeACTaBAABALYM PUCK 32 PBLETE.

* He HoceTe Wanose, puau, KONKETA, TPUBHM, PEXH C
pa3BABALLY Ce YaCTW UM CHABAEHM C BPB3KM, KaKTO U
BPATOBPB3KM M BUCALLM M LIMPOKM aKCECOapH, KOUTO
G1xa MOT/M i Ce ONAeTaT B MalMHaTa U B npeaMeTH uau
MaTepuani, KOUTo ce HamMpar Ha paboTHOTO MACTO.

* AKO MMaTe AbAr1 KOCH, BbPIKETE M N0 NOAXOAALL HAYMH.

Pa6oTHa 3oHa / MawuHa

* MpernegaitTe BHUMATENHO LANaTa paGoTHa 30Ha 1 0TCTpaHeTe
BCHYKO, KOBTO MOME A2 6b1e U3XBBP/IEHO OT MaLLMHATa UK
MOXe fla MOBPEAN MHCTPYMEHTA 3a PA3aHE/BBPTALLMTE Ce
OpraH¥ (KaMbHM, KNOHH, HENE3HN HULM, KOKAN U T.H.).

23 N0 BPEME HA U3MON3BAHE

Pa6oTHa 30Ha

* He “3nonaBaiiTe MalmHaTa BbB B3pUBOONAcHa Cpeda 1 B NpUCHCTBHE
Ha 3ananumm1 TeYHOCTH, ra3oBe UM npax. EnekTpuyeckute ypeau
Cb3/aBAT UCKPH, KOUTO MOXE Aa NOANANAT Npax UM U3NapeHus.

* PaboTeTe camo Ha ;HEBHA CBETAMHA UM NPU 0GP0
M3KYCTBEHO OCBET/EHME M YCNOBUA Ha OGPA BUAUMOCT.

» OTpaneyeTe Xopa, Aelia v IUBOTHM OT paboTHaTa 30Ha.
Heobxoanmo e feuata aa ce HabnoaasaT OT Apyr Bb3pacTeH.

* W36srsaiite fa paboTuTe BbB BNaHa TPEBa, KOrato
Ba/IM b M NPY BYpH C ONACHOCT OT Mb/HUM.

* He nanaraifte mMawmHaTa Ha ibXA MM Ha BNamHa
OKoNHa cpepa. Bopara, KOATO NPOHNKBA B MHCTPYMEHTA,
yBe/MYaBa pucKa 0T eNeKTPUYECKM yaap.

* O6bpHETE 0COGEHO BHUMaHHE Ha HEPaBHOCTUTE Ha
3emATa (M3aTUHK, BANBOHATMHM), HAKNOHH, CKPUTH
ONacHOCTM 1 3a HANMYMETO Ha EBEHTYasHM ONAaCHOCTH,

KOWTO G1Xa MO/ fla OrpaHuyaT BUAUMOCTTa.

* BHuMaBaiTe MHOro B 6M30CT 40 CTPBMHUHM, KAHABKW MW HACUMA.
MatumHaTa Moe fa ce 06bpHE, aKo ef{HO OT Konenata usnese
W3BBH rpaHm1LaTa Uik, ako Kpas Ha MalMHaTa nponagHe.

* PaBoTeTe HanpeyHo Ha HaK/1oHa W HUKOra Mo NocoKa Harope/
HaZlo/y, KaTo BHUMaBaTe MHOTO NPY NPOMSAHA Ha MOCOKaTa,
KaTo ce yBepuTe B COGCTBEHATA ONOPHA TOYKA M OCHTypHTE,
Ye Ko/lenata He CpeLLHaT NPenATCTBUA (KaMbHHM, KIIOHM,
KOPEHM 1 ip.), KOUTO MOTaT Aa NPUYMHAT CTPAHUYHO
NOAXNb3BaHE MW 3ary6a Ha KOHTPOA Haj MallKHaTa.

 Korato malumHaTa ce u3nonasa 67M3Ko [0 MbTs,
06bPHETE BHUMAHHWE Ha IBUKEHUETO MO MBTA.

MoBeaenue

* BHumaBaliTe, KOraTo Kaparte Ha 3ajjeH X0 U1 Ce ABUMKHTE
Hasap,. MornegHeTe 3az Bac, npean 1 no Bpeme Ha Kapate
Ha 3afieH X0f, 3a Aa ce y6eanTe, Ye HAMa NPenATCTBIA.

* He TnyaitTe HuKora, a xogeTe.

* U3bsreaiiTe fa 6baeTe TErEHM OT KOcayKaTa.

* [IpbHTe pbleTe U KpaKaTa Cv BUHArW Aaney oT UHCTPyMeHTa
3a pA3aHe, KaKTo N0 BPEMe Ha BK/KYBAHETO, Taka
11 MO BpeMe Ha 3Non3BaHe Ha MallnHaTa.

* BHMMaHHe: MHCTPYMeHTa 3a pA3aHe NPoAb/MKaBa Aa
C€ BbPTH B NPOAB/HEHINE Ha HAKONIKO CEKYHAN U Cej,
WU3KI0YBAHETO MW CNIEf, M3racBaHETO Ha ABUraTens.

* BuHaru cTonTe faney oT 0TBOpa 3a pa3ToBapBaHe.

A B cayyaii Ha c4ynBaHNA WH MHLUKAEHTH N0 BpeMe Ha pa-
607a, cnpeTe He3abaBHO MOTOpa M OTa/IeYeTe MalMHaTa, 3a 4a
He Npefn3BHKaTe JOMbAHUTENHH LETH; B C/1yYali Ha MHUMAEHTH C
JINYHH YBPEH [ WM HHUMAEHTH C TPETH /ML, aKTUBUpPaiTe
He3abaBHo npoviesypuTe 3a 6bp3a MEZULUHCKA TOMOLLY, KOUTO Ca
Hai-noAXoAAM 3a Cb3ganata ce CUTyayusA 1 ce 0GbPHETE HbM
34paBHa c/1ym6a 3a nosy4aBaHe Ha HeOGXOZMMAUTE MEGULIMHCKH
TPUHN. OrcrpaHere cTapare/iHoO eBeHTya/lH1 OTNagbLH, HOUTO Morat
Aa HaHecar LWeTH W1 YBPpeHgaHnA Ha Xopa Ui HNUBOTHH, aKo He
6bgar 3a6ena3axu.

OrpaHu4eH1sA NP1 U3N0N3BAHETO

* HuKora He 13no3BaiTe MalMHaTa C NOBPEAEHH, IMNCBALLM UK
HenpaBsWIHO NO3MLMOHMPaHK 3aLMTH (TopGa 3a CbOupaHe, 3awuTa
3a CTPaHW4YHO pa3ToBapBaHe, 3alyuTa 3a 3aHo pasToBapBaHe).

* He 13nonasaiTe MalLnHaTa, ako NpuHaANeHoCTUTE/
MHCTPYMEHTUTE HE Ca MOHTUPaHH B NPeABUAEHNTE MecTa.

* He U3KniouBaiiTe, He feakTUBMpanTe, He cBanaliTe
UM He MoANbULMPalTe HAIMYHUTE CUCTEMM 38
6e30nacHOCT/MMKPONPEBKIOYBATENN.

* He nopnaraiiTe malwnHaTa Ha NpeKaneHo HaToBapBaHe u
He 13NoN13BaiTe MalHa C MaibK KanauuTeT 3a TemKa
pa6oTa; 13n0N3BaHETO Ha NOAXOAALLA 3a LienTa MalmMHa
HamanfBa puCKa 1 yBeNUyaBa NPOM3BOANTENHOCTTA.

24 NOAAPBHKA, NPUBMPAHE 3A CbXPAHEHUE
M3BbpLIBAHETO HA NPaBMHA NOAAPbIKA M NPpHbUpaHe

3a CbXpaHeHue, 3anassa 6e30MacHOCTTa Ha MallMHaTa
1 HUBOTO Ha HeliHaTa NPOU3BOAWTENHOCT.
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MNopapbiKa

* HuKora He U3non3BaliTe MalMHaTa ¢ U3HOCEHU MU
noBpeAeHu YacTu. MoBpeAEHUTE N U3HOCEHH YacTy
Tps6Ba a GbaaT 3aMeHeHu, a He NonpaseHH.

* [lo Bpeme Ha peryn1paHxe Ha MalmHaTa, 06bpHeTe BHUMaHKe
NPBCTUTE BY Ala He 0CTaHaT 3aXBaHaTH MEMAY ABUKELLMA Ce
MHCTPYMEHT 3a pA3aHe W HENOABUKHITE YACTH Ha MalLMHaTa.

A HuBoOTO Ha LWym 1 BUGPaLMH, YKa3aHO B HACTOALLUTE MH-
CTPYKLMH, NPeACTaB/IABA MAKCUMA/IHUTE CTOHHOCTH MM ynoTpe6a
Ha MaLwmHara. [1o/13BaHeTo Ha pa3LyeHTPOBaH e/IeMeHT 3a pA3aHe,
MpeKaneHo BUCOKATa CKOPOCT Ha ABHEHHE, IMNCATa Ha MOAADPbH-
Ha, B/IMAAT YyBCTBUTEJIHO Ha OTA 0 Ha Wym W Bu6paynm. Heo6-
XOZMMO e C/Ie0BaTe/HO Aja ce NpeAnpHuemMar npeBaHTUBHU MEPKU
3a 0TCTPaHABaHe Ha Bb3MOMHH LETH, Ab/IHALLH Ce Ha BUCOK LLYM

M BHOpaALnM; MOTPUIKETE Ce 3a NOAAPLHKA Ha MallMHaTa, craraiTe
aHTU(DOHK, NpaBeTe nay3u no Bpeme Ha pabora.

Npu6upane 3a cbxpaHeHue
* 3a/a ce Hama/M ONacHOCTTa OT NOMap, He OCTaBsANTe
Cb/i0BE C 0CTATbYeH MaTepha B OMELLEHUETO.

25 ARYMYJIATOP/3APAJHO YCTPOCTBO

BAHHO  Cregnute npasuna 3a 6e3onacHocT Jombasar
npegnucaHusTa 3a 6e30MaCHOCT, KOMTO Ce CbbpHaT B
CbOTBETHATA KHUMKA C MHCTYKLMM 3 aKyMy/IaTopa 1
3aPAAHOTO YCTPOHCTBO, MPMIOKEHA KbM MALUMHATA.

* 3a 3apex/aHe Ha aKymynaTopa 13nonasante eAMHCTBEHO
npenopbYaH1Te 0T NPOM3BOANTENA 3aPARHM YCTPOKCTBA.
HenopxoaAlLo 3apaAHO YCTPOICTBO MOME Aa NPUYMHN
©N1eKTPUYECKM yAap, NperpsBatHe U1 npenusate
Ha KOPO3MOHHA aKyMyNaTopHa TEYHOCT.

* /3non3Baiite camo akymynaTop, CneLuanHo npeaBuaeHH
3a BawwmA ypep. 13n0n3BaHeTo Ha Apyry akymynaTopu Moxe
[ia NpeA3BiKa HapaHABaHE U ONAacHOCT OT Noap.

* Mpeau fa NocTaBUTE aKyMynaTopa, yepeTe ce, 4e ypeast
€ U3KIo4eH. MOHTUPaHETo Ha aKymynaTop BbB BKIOYEH
€/IEKTPUYECKM YPEZ MOKE Aa NPeAn3BIUKa 3N10MONYKU.

* CbXpaHABaiTe HeM3non3BaH1Te akymynaTopu Aaney oT Knamepu,
MOHETH, K/K04OBE, FBO3ZEH, BAHTOBE UM APYrv MasKn MeTanHu
NpeAMETH, KOUTO MOraT ia NPeAU3BMKAT KbCO CheAUHEHHE
Ha KOHTaKTUTE. KbCO CheANHEHNE MEM/Y KOHTAKTUTE Ha
aKymynaTopa Moe fia 0Befe 0 U3rapsHe WA Nowapu.

* He 13non3Baiite 3apAaHOTO YCTPOICTBO B MECTa, KbAETO UMa
Ha/My1e Ha napw, 3anan vy BeLLECTBa UK BbPXY IECHO 3anaummu
NOBBPXHOCTH, HANP. XapTus, NAaT U T.H. Mo Bpeme Ha 3apezaHe
3apAJHOTO YCTPOVICTBO CE 3arpABa M MOXE Aa NPUYUHM NOMap.

* o Bpeme Ha TpaHCMopTMpaHe Ha aKyMynaTopuTe, BHUMaBanTe
KOHTaKTUTE Aia He Ce CBbPMAT NOMENAY CH 1 He U3Non3BaiiTe
MeTanHu1 KOHTEUHEPH 3a TPAHCTOPTUPAHETO.

2.6 OMA3BAHE HA OKOJIHATA CPEAA

OnasaBaHeTo Ha OKoHaTa cpeAa TpAbaa Aa Gb/e npuopuTeT

1 BaXeH acneKT npy ynoTpe6ara Ha MalMHaTa, B non3a Ha

rPamaHCKOTO O6LLECTBO 1 Ha CPEAATa, B KOATO MMBEEM.

* V3bsrsaiTe fa nputecHaABate cbceanTe. U3nonssaiite
MalLMHaTa camo No pasyMHO Bpeme (He paHo CYTPHH U
KbCHO BeYep, KoraTo Moxe Aa 06e3noKouTe xopata).

* CnepaBaiTe CTPUKTHO MECTHUTE PasnopeAdu 3a U3XBLPAAHETO
Ha ONaKOBKM, U3HOCEHM YacTy MM KaKBATO U Aia € YacT,
CM/IHO 3aMbpCABALLA OKOHATA CPEAA; TE3W OTNaAbLM He
morat Aa 6bAaT U3XBLPAAHM B GOKNYKA, a TpAGBA Aa 6bAaT
OTAENAHM 1 NPEefjaBaHy B CNeLManHuTe LEHTPOBE, KbAETO
LLie Ce 0CBLUECTBM PELMKAMPaHe Ha MaTepuanuTe.

* CnefjpaifTe CTPMKTHO MECTHUTE HOPMM 38
U3XBBPJAHETO Ha OTNAbYHU MaTepUani.

* B MOMeHTa Ha U3BamaHe oT ynoTpeda, He 3axBbpAsanTe
MallMHaTa B OKONHaTa Cpefa, a ce 0GbPHETE KbM CboMpaTeseH
MYHKT, CbINACHO EACTBALLMTE MECTHU Pa3nopezoH.

He u3xBbpAIANTE €NIEKTPUYECKUTE YPEAH 3aefHO C
6uToBHTE OTNAABLM. Criopes eBponelickata [upexTusa
2012/19/EC OTHOCHO 0TNAAbLMTE OT EAEKTPUYECKO U
€/IeKTPOHHO 06OPYABaHE 1 BAM3AHETO I B ie/iCTBUE
I 5 CL0TBETCTBME C HALMOHAHOTO 3aKOHOAATENCTBO,
13xaBeH1Te eNeKTPUYECKM Ypeam TpAGBa Aa Ce CbGUPaT pasaenHo,
3a a 6bAaT 0noa30TBOPEHM EKONOMMYHO CbOBPa3HO. AKO
€/IEKTPUYECKUTE YPEAM Ce UBXBBP/IAT HA CMETHLLE WU B 3eMATA,
BPe/AHHTE BELLECTBa MOraT Aa l0CTUrHaT BOAOCHOMpALLMTE 3eMHN
NnacToBe W a HABNA3AT B XpaHWUTeNHATa BEpUra, YBPemAaiiku
31paBeTo Bu. 3a no-3aaba604eHa MHhOpMALMA 3a U3XBBP/IAHETO
Ha TO31 NPOAYKT, Ce CBbPIETE C KOMNETEHTHaTa Cyba 3a
U3XBBP/AHE Ha GUTOBM OTNAABLYM UM C AUCTPUEYTOPA HA MaLLMHATA.

B Kpan Ha TEXHUA N0NIe3EH HMU3HEH LUKDB,
M3XBbP/IETE aKyMyNaToOPUTE KaTo NOAXOAUTE
¢ Heo6X0AMMOTO BHUMaHHe 3a onasBaHe Ha
OKOJIHaTa cpefia. AKyMynaTopLT ChAbpHa MaTepuan,
Li-ion  KOWTO € onaceH 3a Bac v okonHata cpega. Toi Tpabsa
fla ce CBa/M v npeAage 0TAENHO B NpuemaTeneH
NYHKT, KOWTO Np1ema IMTUEBO-MOHHN aKyMyNaTopu.

PasgenHoto cb6upaHe Ha NPOAYKTU U U3NON3BaHKU

OMaKOBKH, NO3BOJIABA PELMKIMPAHE Ha maTepuanuTe
% ¥ TAXHOTO NOBTOPHO U3N0/3BaHe. T0BTOPHOTO

13N0/13BaHe Ha peLnKNnpaHn matepuanu, nomara sa

npefoTepaTaABaHe Ha 3aMbpCABAHETO HA OKOIHaTa

Cpeja v Hamanfasa U3non3BaHeTo Ha CypoBUHN.

3. 3AMNO3HABAHE C MALUMHATA

3.1 ONUCAHUE HA MALUMHATA U
NPEABUAEHO U3MNON3BAHE

Tasu MalwuHa npepcTaBAABa KOCaYKa CbC CTOALY BOAAY.
MalumHaTa ce CbCToM OCHOBHO OT MOTOP, KOMTO 3aAeMCTBa MHCTPYMEHT
3a pA3aHe, NOKPUT C Kanak, CHaGAeH C Konesa U pbKoxBaTKa.
OnepaTopsT e B ChCTOAHME Aia yNpaBsBa MalliHaTa 1

[l 3a/eicTBa OCHOBHUTE KOMaHAM, KaTo 0CTaBa BUHArM

3a/} pbKOXBaTKaTa U, Clle0BaTeNHO, Ha 6e30NacHo

Pa3cTOAHKE OT BLPTALLMA CE MHCTPYMEHT 3a pA3aHe.

OTpaneyaBaHeTo Ha onepaTopa oT MaluHaTa, NPean3BuKBa

CcrnvpaHe Ha MOTopa W Ha BBPTALLMA CE UHCTPYMEHT

3a pA3aHe, B PaMKUTE Ha HAKONIKO CEKYHAM.

311 MpepsupaeHa ynotpeba

Ta3u MalwmHa e NpoeKTMpaHa 1 M3paboTeHa 3a KoceHe
(v cbbrpaHe) Ha TpeBa B rpaAHi U TPEBHH MAOLK, C
npOCTMpaHe N0 OTHOLLEHNE Ha KanauwTeTa Ha pA3aHxe,
13BBPLIEHA C NPUCBCTBUETO HA XOZELL OMepaTop.
O6LL0 Ka3aHO, Tasn MalLMHa MOXeE:
1. Oxocere TpeBarau A cbbepeTe B TopbaTa 3a CbbUpaHe.
2. Owocete TpeBaTa 1 fi pa3ToBapeTe Ha 3eMATa OT 3ajHaTa CTpaHa.
3. OkoceTe TpeBaTa Ul f pasToBapeTe
CTPaHMYHO (aKO e NPefBHUAEHO).
4. OxoceTe TpeBaTa, pa3poGeTe A v A 0CTaBeTe Ha
3emata (epekT ‘mulching” - ako e npesBUAeH).
Ynotpe6ara Ha CneunduyH1 NPUHAANEIKHOCTH, NPEABUAEHM OT
Tpon3BoaUTENs KaTo OPUrMHaNHA EKUNMPOBKA UK OTAENHO
npojaBaemm, N03B0ABA Ta3u paboTa 4a Ce M3BbPLIBA MO PA3/IIHH
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onepaTuBHI HaYMHK, UIKOCTPUPaHI B TOBA PHKOBOACTBO UM B
MHCTPYKLMUTE, KOUTO NMPUAPYKABAT OTAEGNHUTE NPUHAAJEHKHOCTH.

3.1.2 HenopxopAwo usnonssaxe

BcAKaKBO Apyro M3nonasaHe, pa3anyHO OT TOBA LIMTMPAHOTO NO-Tope,

MOMe /2 Ce OKaMe ONacHo W ja NPUYMHU LLETH Ha Xopa W/WAn NpeamMeTH.

B HenopxoaAwata ynotpeba ce BKK0YBAT
(kaTo HeusyepnateneH npumep):
- TpaHcnopTupaHe BbPXY MallMHaTa Ha Apyri Xopa, Aela nn
KMBOTHM, Thil KAaTO MO /3 NafHaT U ja Ce HapaHAT TEXKO
WM 2 KOMNPOMETUPAT HEHHOTO Ge3onacHo ynpaseHye.
- Bue pa ce Bo3uTe Ha MawwnHaTa.
- M3nonsBaxe Ha MalumHaTa 3a TerneHe uau GyTaHe Ha ToBapH.
- 3apeicTBaHe Ha MHCTPYMEHTa 3a pA3aHe B y4acTbK 6e3 Tpesa.
- M3nonsBaiite mawnHaTa 3a CbG1paHe Ha MCTa M 0TNaabLM.
- M3nonsBaHeTo Ha MaluMHaTa 3a NoApaBHABAHE Ha 1B NNeT
WM 32 NOAPA3BaHE HA HETPEBIUCTA PACTUTENHOCT.
- M3non3BaHe Ha MalLMHaTa OT NOBEYE OT e/MH YOBEK.

BAHHO  HecneympuyHata ynotpeba Ha mMawwmHata
BOAM [0 OTNajaHe Ha rapaHyuATa ¥ OTMAHA Ha KaKBarTo 1
/1a e 0TrOBOPHOCT Ha [TpoM3BOAMTENIA, KaTo ce peaepsnpar
3a 110/138aTe/IA Pa3XoAMTe NPOU3TUYALLM OT HAHECEHN
LYeTH MM HEroBO HapaHsABaHe MM Ha TPETU La.

3.1.3 Tun notpebuten

Taau MalwmHa e npeHa3HayeHa 3a Uanoa3saHe ot
NoTPEBUTENM, HENPODECHOHANHM ONEPaToOPy.
Tasu MalwmMHa € NpeAHa3Ha4YeHa aa ce U3non3Ba Kato Xo6u.

BAHMHO Mawwmnara tpaésa ga ce
1311011382 e4MHCTBEHO OT 0Meparopa.

3.2 3HALU 3A BE3OMACHOCT

Ha mMalumHaTa ca nocTaBexu pasnnyHm cumeoau (our.2.0).
TrxHaTa GYHKUMA € 2 HAMOMHAT Ha onepaTopa 3a
noBe/eHMeTO, KOeTo TPAGBA Aa Ce ClefiBa, 3a Ad A M3N0oN3Ba
C HEOBXOAMMOTO BHMMaHKE W NPeANnasnBoCT.

3HayeH1e Ha CUMBOIUTE:

BHumaHue. MpoyeTeTe
BHWMAaTEIHO MHCTPYKLUMKUTE Npeau
ynoTpe6a Ha MalumMHaTa.

OnacHocT! OnacHocT oT
U3XBbpJIAHE Ha npeameTH. Mo
BpeMe Ha ynotpeba 3aapbxTe
xopaTa U3BbH paboTHaTa nsoLy,.

Camo 3a KocauKw ¢ Burarten
£&Z)  CBBTPELLHO ropeHe.

Camo 3a E/IeKTPUYHECHU KOCavKn
C MpPEeXOoBO 3axpaHBaHe.

Camo 3a eIeKTPUYECKM KOCAYKHM
C MPEKOBO 3axpaHBaHe.

=%
Ad

I OnacHocT! ONacHOCT OT NopA3BaHe.
[BuieLl ce pexeLy MHCTPYMeHT. He
noctassAnTe pbLeTe WK KpaKaTa B
rHe3/0TO Ha UHCTPYMEHTa 3a pA3aHe.

BHMMaHMe - UHCTPYMEHTbT 3a pA3aHe
MOXe Aa npeAn3BUKa NOpA3BaHe.

He nocTaBsiiTe pbleTe MM KpakaTa

B FHE3/J0TO Ha MHCTPYMeHTa 3a

pAsaHe. MHCTPYMEHTHT 3a pAsaHe
npoAb/KaBa a ce BbpTu U crey,
M3K/OYBaHeTo Ha MoTopa. CBaneTe
npeAnasHWs Koy (YyCTPOMCTBO 3a
feaKTMBUpaHe) Npesun NoAAPbIKKaTA.

:ij@:‘
v &

BAHHO  [lospesexute unu Hevetnsute CTrepy TpAbBa Aa ce
3aMeHAT ¢ HoB. [TouCKaiTe HOBM CTUKEPH OT BalLnA cepBU3eH LIEHTHD.

3.3 WAEHTUDUKALMOHEH ETUKET

Ha MaeHTUdMKALMOHHIA ETUKET Ca NOCOYEHN CNeAHUTE AaHHH (dur.1.0).

HvBO Ha 3BYKOBa MOLLHOCT.
2. MapkupoBKa 3a cbotBetcTBie CE.

3. TopnHa Ha npon3BoACTBO.

4.  BupgmawwnHa.

5. CepueH Homep.

6.  HaumeHoBaHWe 1 afpec Ha NpoM3BOAUTENS.

7. HopHaapTukyna.

8.  MakcumanHa ckopocT Ha pa6oTa Ha MoTopa.

9. Ternoskg.

10. HanpemeHue 1 4ecTOTa Ha 3aXpaHBaHe.

11.  CTeneH Ha eneKkTpuUyecKa salmra.

12. HomwuHanHa MOLHOCT.

MpenuweTe MAEHTUGUKALMOHHUTE AaHHM Ha MalLMHaTa
Ha CbOTBETHUTE MeCTa Ha eTUKETa, KOUTO ce Hammpa
0T3a/ Ha Kopuuata Ha PbKOBOACTBOTO.

BAHHO  /M3non3saiite MGEHTUGHKALMOHHUTE faHHH, KOUTO
ca M0COYEHH Ha MAEHTU@UKALMOHHNA ETUKET HA MPOJYKTa BCEKM
[TbT, KOraTo ce cBbp3Bare ¢ 0TOpH3MpaHa paboTuHuLa.

BAHHO  [pumep Ha sexknapauymaTa 3a cboTBETCTBUE
ce Hamupa Ha noc/efHNTe CTPaHHLM Ha PbKOBOACTBOTO.

3.4 OCHOBHW KOMMOHEHTHU

MatunHata e U3rpafieHa oT CIefJHUTE OCHOBHU KOMMOHEHTH,
Ha KOMTO 0TroBapA cneaHaTa GyHKLUMoHanHocT (dur.1.0):

A. Lacu: npeacTaBnfBa KapTep, CbAbpHaLL
BbPTALL CE€ MHCTPYMEHT 3a psidaHe.

B. /[Burarten: ocurypsasa ABUIKEHUETO KaKTO
Ha MHCTPYMeHTa 3a psi3daHe, TaKka 1 Ha
TArata Ha KoNenoTo (aKo e NpeaBUAeHa).

C. HWHCTpyMeHT 3a pA3aHe: ToBa € MHCTPYMEHT,
npegHasHayeH 3a pasaHe Ha Tpesa.

D. 3awuTa 3a 3afHo pa3ToBapBaHe: ToBa
e 3awura 3a 6e30MacHOCT 1 He No3Bo/ABa
Ha eBEHTYasIHW NPeaMEeTH, CbbpaHn
OT YCTPOMCTBOTO 3a psidaHe, Aa 6baat
M3XBbpJIeHW fasey OT MalmHaTa.
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E. 3awura 3acTpaHU4YHO pasToBapBaHe
(aKo e npeaBupaeHo): ToBa e 3awWmTa 3a
6e30MacHOCT M NpeAoTBpaTABa M3XBBPAAHETO
Ha eBeHTYyasIHM NpeaMeTH, Cb6paHn oT
MHCTPYMEeHTa 3a pAsaHe, gasey oT MalinHaTa.

F. [ednekTop 3a cTpaHW4YHO pa3ToBapBaHe
(aKo e NnpeABUAEH): B JOMb/IHEHUE KBM
(hyHKLMATA 32 CTPAHUYHO pa3ToBapBaHe
Ha TpeBaTa Ha 3eMATa, TOBa € eleMeHT
3a 6e30nacHOCT, KOMTO NpejoTBpaTABa
M3XBbPIAHETO HA BCUYKM NpeaMeTH, CbbpaHu oT
MHCTPYMeHTa 3a pA3aHe, faned oT MaluHara.

G. Yysan 3acb6upaHe Ha TpeBa: B [JONb/HEHUE
KbM PYHKLMATA 38 CbOMUpPaHe Ha oKoceHaTa
TpeBa, TOBa e eIEMEHT 3a 6e30NacHOCT,

KOMTO NpefoTBPaTABA U3XBBPAAHETO
Ha NnpeaMeTH, CbGpaHu OT MHCTPYMeHTa
3a pAsaHe, Aasey oT MallmHara.

H. PbHKoxBaTKa: ToBa € paGoTHOTO MACTO
Ha onepatopa. HeliHaTa A b/KuHa npasu
Taka, Yye onepaTopbT Mo Bpeme Ha pa6oTa
NnoaAbPHKa BUHArK NpeanasHo pascTosHue
OT BbPTALMA Ce UHCTPYMEHT 3a pA3aHe.

l. ARymMmynaTop (aKo He e JOCTaBeH C
MalwmHaTta, B¥. r1.15 “npuHagnexHocTm no
3asBKa”): JOCTaBA eNeKTpUYecKa eHeprusa
3a 3ajeincTBaHe Ha MOTopa; HeroBuTe
XapaKTepuCTUKK U NpaBuiaTa 3a ynotpebara
ca onucaHu B OTAE/IHO PbKOBOACTBO.

J. JlocT 3a npucbcTBME HA onepaTopa: Tosa
€ IOCTBT, KOWMTO No3BO/ABA 3aLenBaHeTo Ha
PENKELLOTO U TErNeLWoTo yCTPOMCTBO. [BUratenar
cnupa aBTOMaTU4HO, KOraTo I0CTBT Ce 0CBOGOAU.

K. JlocT 3a BK/IlOYBaAHE Ha TAraTa: ToBa € /I0CTbT,
KOMTO BKJ/IIOYBA TArata KbM Kosienara uim
no3BoJifiBa ABUXEHMNEeTO Ha MallnHaTa Hanpea.

r

BpaTuuKa 3a 4OCTbN J,0 aKymynaTtopa

M. TpeanaseH KoY (YcTpoicTBO 3a
AeaKTUBUpaHe): Kntoy 3a BKAYBaHe/
M3KJ/Il04YBaHe Ha eNeKTpuyecKaTa
BepwWra Ha MalumHaTa.

N. 3apAapHo ycTpo#icTBO 3a akymynartopa
(aKo He e OCTaBEeH C MaluMHaTa, BX.
rn.15 “npuHaANeHOCTH No 3anABKa”):
YCTPOMCTBO, KOETO Ce U3MoN3Ba 3a
3apexaHe Ha akymynatopa.

4.  MOHTWUPAHE

A MpaBunara 3a 6e3onacHocT, HouTo TpA6Ba Aa ce cnasgar, ca
onucakxu B . 2. Cna3Baiite CTPMKTHO Te3H yKa3aHus, C Lies npejo-
TBparABaHe Ha cep p wim .

3apajy CKnaMpaHeTo v TPAHCMOPTa, HAKOW KOMMOHEHTM Ha MalLMHaTa
He ca crnobeHu BbB habpuKaTa, a Tpabsa Aa GbAaT MOHTUPaHK Cleg,
0TCTPaHABaHE Ha ONAKOBKATa, KATo Ce CNeAiBAT CNEAHUTE UHCTPYKLMM.

A Pa30naKoBaHeTo 1 3aBbPLUBAHETO HA MOHTaMa TpA6Ba 4a
6baT M3BbPLIEHM HA PaBHa U CTa6U/THA MOBBPXHOCT, C OCTaTbYHO
MPOCTPaHCTBO 3a IPeMecTBaHe Ha MaluMHaTa M ONaKoBKaTa, KaTo
BMHArH CH CJIyHUTE C MOZXOAALM MHCTPYMEHTH. [ja He ce u3nonssa

malunHara, npeau Aa cTe 3aBbpLUN/IM ONepaLuuTe 10 MOHTUPAHETO,
yKasaHu B pasgen “MOHTAH”.

41 KOMMOHEHTHU 3A MOHTUPAHE
B onakoBKaTa ca BK/II04EHI1 KOMMOHEHTUTE 3a MOHTa.
411 PasonakoBaHe

1. OTBOpeTe onakoBKaTa BHUMATENHO, KAaTo
BHMMaBaTe /ja He 3aryGuTe KOMMOHEHTUTE.
2. BuTe 3a CnpaBKa OKYMEHTAUMATA, KOATO € NOCTaBeHa
B KYTUATA, BKAIOYUTENHO U HACTOALYMTE MHCTPYKLMM.
3. M3Bapete OT KyTUATA BCUYKW HEMOHTUPAHM KOMMOHEHTY.
4. YHUWOKETE KYTUATA M ONaKOBKMTE B
CbOTBETCTBME C MECTHUTE Pasnopesou.

A Mpesy Aa U3BBPLIMTE MOHTaMa, NPOBEPETe 4a/M NPEANAa3HH-
AT KJI0Y He e MOCTaBeH B HEroBoTOo rHe3go.

4.2 MOHTUPAHE HA TOPBATA (®ur.3)

Mpu obbpHaT 4yBan 3a CbOMpaHe Ha TpeBa, 3aKayeTe BCUYKM
nnacTMacoBu npoduav (21) Ha pamarta (22) kaTo cv nomarare ¢ 0TBEpKa,
KaKTO e NOKa3aHo Ha durypara.

4.3 MOHTAH HA PbHOXBATHATA

Crno6eTe pbKoXBaTKaTa, KaKTO € NOKa3aHo (Pur.4).

5. KOMAHZM 3A YNPABJIEHUE

5.1 NMPEANASEH KNHOY (YCTPOUCTBO 3A JEAKTUBUPAHE)

KnioubT (PUr.5.A) e nocTaBeH B OTAENIEHUETO 38 6aTepuy.
MocTaBsiiku Kntoya Ha “ON”, ce aKTUBMpa eNeKkTpuyecKaTa
BEpUra Ha MaluMHaTa, KaTo 3a/eficTBaTe BK/IOYBAHETO.
MocTapsiiku Kntoya Ha “OFF”, ce feakTMBMpa HaNbHO
eNIeKTpUYecKaTa Bepura, 3a Aa ce npegoTepatu
HEKOHTPOMpaHaTa ynoTpe6a Ha MalmMHaTa.

BAHHO  Csassiite npeanasHusa KKy BCEKM MbT, KOraTo
MalLmMHaTa ce 0CTaBA HeM3IOA3BaHa UM 663 Hag30p.

5.2 JIOCT 3A NPUCHCTBUE HA OMEPATOP

JlocTBT 3a npUchCTBUE Ha onepatop (Pur.6.A) nosonssa
BK/II04BAHETO HA MHCTPYMEHTa 3a pA3aHe.

Hamupa ce B npeHa no3uLua CNpAMO PbKOXBATKATA.
HatucHeTe npegnastunsa 6yToH (Pur.6.C) n HaTUCHETE NocTa KbM
pbKOXBATHATA, 38 [la BK/KYMTE MHCTPYMEHTa 3a pA3aHe.
[lBuraTensT cnupa aBTOMaTUYHO U BCHYKN DYHKLMM

C€ M3KNI0YBAT NPU OTNYCKaHe Ha nocTa.

3ABEJIEKHKA  3ageifcTBaHeTo Ha MHCTPYMEHTA 3a
DpA3aHe e Bb3MOKHO CaMO C HATUCKAHE Ha NpeJnasHus
6YTOH OTAACHO Ha PLKOXBATKATA M C HATUCKAHE Ha /ocTa
3a MPUCHCTBUE Ha ONePaTOp KbM PbKOXBATKATA.
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5.3 BYTOH 3A BRJIOYBAHE

ByToH®T 32 BK/t04BaHe ((ur.7.A) ce n3non3ea 3a:

#§ 1. BkawuBaHe Ha mawwuHaTta. Hato
o HaTucHeTe 6yToH (ur.7.A), aucnneaT
(dwmr.7.B) ce BKAtOYBa M MaluMHaTa
€ roToBa 3a U3noasBaHe.

BEJIEHKA MawunHata moxe ga
6b/1€e BH/IKOYEHa CaMo aKo J10CTbT
3a npucsLCTBUE Ha oneparopa n
JIOCTBT Ha TAraTa ca 0CBO6O4EHM.

BEJIEKKA Axo mawmHara He ce
u3nonssa, cnes 15 ceKyHam ancrnnesat
ce U3K/IYBa 1 e HeobXxoAMMo Aa ce
MOBTOPM YUTHUpaHaTa no-rope onepayms.

BEJIEHHA BxiousaHeTo Ha
UHCTPYMeHTa 3a psi3aHe € Bb3MOMKHO
camo, aKo JIOCTbT 3a PUCBCTBUE
Ha orneparop e HaTUCHAT cpeLyy
pbHoxBaTKaTa (B. nap. 6.3).

3. W3KAw4YBaHe Ha MHCTPYMEHTa 3a
pA3aHe. [py BKAOYEH UHCTPYMEHT
3a pAsaHe, ocBOGOAETE SI0CTa 3a
npucbcTBUE Ha onepaTtop (Pur.6.A);
VHCTPYMEHTBT 3a pA3aHe ce cnupa, Kato
MallMHaTa ce noAAbpKa BKIoYeHa.

5.4 JIOCT 3A BRJIOYBAHE HA
3A[IBUBAHETO HA KOJIEJIATA

JlocT®T 3a BKMIOYBaHE Ha TAra BK/lOYBA TAraTa Ha
Konenarta 1 no3Bo/ABa JiBUKEHNETO Ha MallKHaTa.
Hammpa ce B 3aHa No3uLuA CNPAMO PbKOXBATHATA.

BHntouyeHa Tara.

A

u{E 3a fa BKAYKUTE TAraTa, HaTucHeTe
locTa 3a BKOYBaHe Ha TAra KbM
pbKoxBaTkara (dwr. 6.B).

Bb3MOXKHO € Aa ce perysmpa CKopocTTa Ha ABUKEHWE
nocpeACcTBOM pbKOXBaTKaTa 3a u3bop (pur.7.C).

Morat ga 6bgaT usdupaHm 6
pasfIMyHU HMBA Ha CKOPOCT.

9 1. MaKcumanHa cKopocT
(NPUBANBUTENHO 5 KM/Y).

2. MwuHumanHa cKopocTt

- (NpUBAN3UTENHO 2,5 KM/Y).

BEJIEKA [locnegHoTo nsébpaHo
HMBO Ha CHOPOCTTa, 0OCTaBa HaCTPOEHO U
Cc/1e/] USK/IYBAHETO Ha MaluMHaTa.

BK/Il0O4BaHe Ha MHCTPYMEHTA 3a pA3aHe.

BAHHO 3aga ce usberHe nospexaHe Ha
TpaHCMUCHATA, 36ArBariTe 4a TernTe Ha3as
MalumMHaTa npy BKIYEHO 3a4BUHKBaHE Ha Koslenarta.

5.5 BYTOH “ECO”

®yHKuuATa “ECO” No3B0NABA fa CE CMECTABA EHEPrisA N0 BpeMe Ha
KOCEHE Ha TPeBa KaTo Ce ONTUMM3NPa aBTOHOMMATA Ha akyMynaTopa.
3a fja akTUBMpaTe UK AeakTusMpaTe hyHKUMATA

“Eco”, HaTuCcHeTe ByToHa (pur.7.D).

Mpy aKTUBHA DYHKUMA Ha AUCTINEA CBETBA CHOTBETHUAT CBETOANOA.
Ta3u GyHKUMA Ce ieakTUBMPA BUHATM BCEKM BT, KOrato

Ce OTNyCHe /10CTa 3a NPUCLCTBUE HA ONepaTop.

BEJIEEKA  He ce npenopvyBa 13nonsaHeTo
Ha @yHKumMATa “ECO” npu TEXKM yCI0BUA Ha KOCEHE
(KoceHe Ha rvCTa, BUCOKa, BAaHa TPEBa).

5.6 PETYJIMPAHE HA BUCOYMHATA HA KOCEHE

TocpeACTBOM CHUMAaBaHE UM NOBAWTaHe Ha WacwTo,
TPpeBara MOMeE Aia CKOCH Ha PA3/In4HW BUCOYMHM.,

A U3nbaiHeTe onepaynATa npy CNPAH HCTPYMEHT 3a pA3aHe.
PerynupaeTo Ha BUCOYMHaTa Ha KOCEHe (pA3aHe) cTaa
nocpeaCcTBOM CbOTBETHUA N0CT (Ur.8.A), KoliTo noBaura

WM CHUIK@BA LUACHTO [0 HenaHata nosuuma.

5.7 PETFYJIMPAHE HA P BHKATA (¢ur.9-10)

6. U3NOJI3BAHE HA MALLMHATA

A MpaBunata 3a 6e3onacHocT, KouTo TpAGBa Aa ce cnasBar, ca
onucanu B 1. 2. CnasBaiiTte CTPHUKTHO Te3M yKa3aHus, C Uea Npeso-
TBpatABaHe Ha CepUO3HN PUCKOBE UJIU ONAcHOCTH.

6.1 NPEABAPUTEJIHA ONEPALMU

Mpepy 3anoyBaKe Ha paboTa, TpAGBA Aa ce M3BbpLIAT

cepus NPOBEPKM 1 OnepaLim, 3a 4a ce 0Curypu

NMbJHOLEHHA U MaKCUManHo Ge3onacHa pabota:

YBepeTe e, Ye NPeANasHUAT K04 He € NOCTaBeH Ha MACTOTO CH.
MocTaBeTe MalwMHaTa B XOPU3OHTASHO

MOJIOKEHME U 06Pe OnpAHa Ha 3emATa.

6.1.1 NpoBsepka Ha akymynaTopa

Mpean fa U3non3BaTe MalLMHaTa 3a MbPBM BT C/IE 3aKyMyBaHETO,
3apefieTe M3LAN0 aKyMynaTopa KaTo CnejjBaTe yKasaHUATa, KOUTO
Ce Ch/bPIAT B KHUHKKATA C UHCTPYKLMM 32 aKyMynaTopa.

Mpean BCAKO U3N0N3BaHE, NPOBEPABAIITE CbCTOAHUETO Ha
3apeaaHe Ha akyMynaTopa KaTo ciefBate ybTBaHUATA, KOUTO
Ce Ch/bPIAT B KHUHKKATA C HCTPYKLMM 3a aKyMynaTopa.

6.1.2 MoaroTBAHe Ha MalwMHaTa 3a paboTa

BENIEXKA  Tasu mawuHa no3sonssa ja ce okocu
TPpeBara 1o Pas/IMyHN HaYuHK; NPeaM Aa 3anoyHeTe pabora,
€ NpenopbYUTE/IHO 4a NOArOTBMTE MALLMHATA B 3aBUCHMOCT
0T TOBa KaK CMATaTe Aa noApA3BaTe/KocuTe.
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Mpeppasnonomere 3a KOceHe U cbbUpaHe
Ha TpeBaTa B Top6aTa 3a cb6upaHe:

BavrHete 3alwmTata 3a 3aaHo pastosapsahe (dur.11.A) n
3akayeTe npasunHo Topbata 3a cbbupare (dur.11.B) kakto e
MOCOYEHO Ha (hurypara.

TpK MoieNn ¢ Bb3MOKHOCT 3a CTPaHNYHO pasTo-

BapBaHe: yBEpeTe Ce, Ye 3alyuTara 3a CTpaHuy-

Ho paaToBapBaHe (Pur.12.B) e cBaneHa.

MNpegpasnonaraHe 3a KOCeHe U 3aaHO
pasToBapBaHe Ha 3eMATa Ha TpeBara:

Caanere TopbaTa 3a pa3ToBapBaHe 1 Ce yBepeTe, Ye 3allu-
TaTa 3a 3aaHo pastoBapsaHe (dur.12.A) e cTabunHo ceaneHa.
Tpy MOZEM C Bb3MOKHOCT 32 CTPAHUYHO Pas3To-

BapBaHe: YBEPETE Ce, Ye 3aluTara 3a CTpaHuy-

Ho pa3ToBapBaHe (Pur.12.B) e ceaneHa.

Ha TpeBaTta (pyHKumMA “mulching”):

BaurneTe 3awurarta 3a 3agHo pastoBapBaHe
(Pur.13.A) 1 nocTaBeTe KanaykaTa Ha fiepneK-
Topa (Pwur.13.B) B oTBOpa 3a pasToBapBaHe,
KaTo ro A'bPHMUTE IEKO HAKIOHEH HAZJACHO.

. ®uKcupaiiTe ro, KaTo nocTaBuTe ABaTa
wuoTa (Pur.13.C) B npeaBuaeHuTe oT-

BOPM [IOKATO NpeAn3BMKaTe LpaKBaHe

Ha 3aKayBalms 3bbel, (Pur.13.D).

Mpu MofEenu ¢ Bb3MOKHOCT 3a CTPaHWUYHO pas-
ToBapBaHe: yBepeTe ce, Ye 3alyurara 3a cTpa-
HWYHO pa3ToBapBaHe (Pur.12.B) e ceaneHa.

a la cBa/nTe Kanaykarta Ha gednexTtopa:

. lNoBaurHeTte 3awmrarta 3a 3ag-

Ho pasTtoBapBaHe (Pur.13.A).
HaTtucHeTe B LleHTBbpAa, 3a fa oT-
KauuTe 3bbeua (Pur.13.D).

d. I'IpeApaanonaraHe 3a HoCeHe n cTpaHU4yHo

pasToBapBaHe Ha TpeBaTa Ha 3emATa:

BaurHeTe 3awmTara 3a 3aH0 pa3ToBapBaHe
(Pur.13.A) u nocTaBeTe Kanaykarta Ha gednek-
Topa (Pur.14.B) B oTBOpa 3a pa3ToBapBaHe,

KaTo ro AbPHMTE IEKO HAK/IOHEH HaAACHO.
®duKcHupanTe ro, KaTo NocTaBuUTe ABaTta

wndTa (Pur.14.C) B npeaBnaeHnTe oT-

BOpY AOKaTO NpeAn3BUKaTe LpaKBaHe

Ha 3aKayBawua 3vbel, (Pur.14.D).

MoBaurHeTe 3awuTarta 3a CTpaHuy-

Ho pasToBapBaHe (Pur.14.A).

MocTaBeTe AednekTopa 3a CTPaHUY-

HO pasToBapBsaHe (Pur.14.E).

3artBopeTe 3aluUTaTa 3a CTpaHW4HO pasToBapBa-
He (Pur.14.A) Taka Ye pedeKTOpBT 3a CTPAHUYHO
pasToBapsaHe (Pur.14.E) na e 610KkupaH.

a ja cBa/vTe Kanadykara Ha fedexTopa:

. [lNoBaurHeTte 3awmrarta 3a 3ag-

HO paaToBapBsaHe (Pur.13.A).
HaTtucHeTe B LeHTbpa, 3a fa oT-
KaunTe 3bbeua (Pur.13.D).

c. TpeppasnonaraHe 3a KoceHe U pasppobABaHE

6.1.3

PerynupaHe Ha BUCOYMHATA Ha KOCEHe

Perynpalite BUCOYMHATA HA KOCEHE, KAKTO € yKasaHo B nap. 5.6.

6.2

NPOBEPKW 3A BE3OMACHOCT

M3BbpLIeTE CAIeAHNTE MPOBEPKM 33 6830MACHOCT U NPOBEpETE
[Aa/M pesynTaTuTe OTrOBAPAT Ha NOCOYEHOTO B TABAMLMTE.

pean aa u3nonspare MalumHaTa, U3BbPLIBANTE BUHArH npo-

BepkM 3a 6e30MacHoCT.

6.2.1

NpoBepKa Ha obwjaTa 6esonacHoCT

Mpepmer Pesynrar
PbKOXBaTKM YueTu, cyxu.
PbHoxBaTHa DurKcHpaHa NnpaBuIHO 1

34paBo Ha malmnHarta.

MHCTpyMeHT 3a paAsaHe

Yucer, He TpAGBa pa e
noBpefieH UK U3xabeH.

3awuTa Ha 3aHOTO
pasToBapBaHe; Top6a
3a cbbupaHe

3ppasu. HAma nospega.
MNpaBWUAHO MOHTUPAHK.

CTpaHuyHa 3awuta

3a pas3ToBapBaHe;
AedNeKTop 3a CTPaHUYHO
pasToBapBaHe

3ppasu. HAma nospega.
MpaBWUAHO MOHTUPAHW.

HomanpaBaHe npekbeBay
JlocT 3a npucbeTBUE

Ha oneparop

JlocT 3a BKAO4YBaHe

Ha 3aJBMKBAHETO

Ha Konenata

JlocTwT TpAGBa ga ce
[LBUVAT CBOGOAHO,
6e3 popcupaHe 1 npu
oTnycKaHe TpabBa ga
BbpHE aBTOMaTU4YHO
1 6BP30 B HEYyTpanHo
nosioKeHue.

AKxymynaTop

He Tpabsa ga uma
noBpeau Nno HeroBaTa
06BMBKa, HUTO
M3TUYaHe Ha TeYHOCT.

BuHTOBe/raiku
Ha MaluHaTa 1 Ha
MHCTPyMeHTa 3a psi3aHe

Jlo6pe 3aTerHatu
(He pasxnabeHu).

OTBOpYM 3a OxNamaaLly
Bb3ayX

He TpA6Ba aa 6baat
3anyLweHu.

MalumnHa

He Tpabsa ga numa
cnefu oT NoBpeXaaHe
WM U3HOCBaHe.
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6.2.2

TecT 3a YHKLMOHMPaHE Ha MalMHaTa

AeiictBue Pesynrtar
1. 3apgeicTBaiiTe ma- 1. [ducnneAT ce BKAOYBA
wuHata (nap. 6.3). M MallmMHaTta e rotosa
2. BKnoyeTe MHCTPY- 3a M3nonsBaHe.
MeHTa 3a psAsaHe 2. WHCTpyMeHT®T 3a
(nap. 6.3). pA3aHe TpsabBa
3. OtnycHeTe n gBaTa fa ce ABUHKM.
locTa 3a NpUchCT- 3. JlocToBeTe TpsAGBa
BWe Ha onepaTop Jla ce BbpHaT aBTo-
($ur.20.A). MaTU4HO 1 6BP30 B
HeyTpasHO NoJoMe-
Hue, MoTopa Tpabsa
Aa ce U3K0UU 1
MHCTPyMeHTa 3a
pasaHe TpA6Ba aa ce
cnpe B pamMKuTe Ha
HAKOJIKO CEKYHAM.
1. 3apgeiicTBaiiTe ma- 1. [ducnnesT ce BKAOYBaA
wuHara (nap. 6.3). M MalluMHaTa e rotosa
2. 3apevicTBaiTe focTa 3a n3nonsBaHe.
3a 3a/BUHKBaHe Ha 2. Honetanpepasumsar
Konenata (nap. 5.4). MallmMHaTa Hanpeg,.
3. OrtnycHeTe nocta 3. Honenatace cnupatun
3a 3a/BUKBaHe MallnHaTa npectasa
Ha Konenarta. fa ce ABUXKMW Hanpes,.
Mpo6Ho ynpaBneHue He ce oTKpuBa
aHopmMasiHa Bubpauums.
HAma aHopmaneH wym.

A AKO eguH OT pe3ynTaTuTe ce pa3/in4asa ot yHa3aHoTo B Ta6-
JIYHTE, HE € Bb3MOWHO 3NON3BAHETO Ha MawmHaTa! O6bpHeTe ce
KbM CEPBH3EH LieHTbP 3a N3BbPLIBAHE HA CbOTBETHUTE MPOBEPKU 1
nonpaska.

6.3  3AJEMCTBAHE

BEJIEKA  /3BbpLueTe BK0YBaHETO Ha paBHa
MOBBPXHOCT 6€3 NPEnATCTBUA UM BUCOKA TPeBa.

BEJIEKKA  [lposepete npasunHata KOMGUHaLUA OT baTepumTe,
CIeABANKM yKa3aHWATa B Tabmyara "TeXHUIeCKH JarHm".

1. OTBOpeTe BpaTHyKaTa 3a AOCTHN A0 OTAENE-
HWEeTO Ha akymynatopa (ur.15.A).

2. ocraseTe 6aTepu1Te NpaBMHO B KOpNyca UM (nap. 7.2.3).

3. TocTaseTe foKpail npeanasHua kawya (dur.16.B)
10 3aBbpTeTe B nonoxeHue “ON”.

4. HatucHete 6yToHa 3a BK/04BaHe (Pur.17.A) [uc-
NNeAT ocTasa Aa cBeTH 3a 15 ceK.

5. BK/Io4eTe MHCTPYMEHTa 3a pA3aHe, KaTo HaTUCHeTe
MbPBO NpefnasHkA 6y ToH BAACHO (Pur.18.A), a nocne
110CTa 3a NPUCLCTBHE Ha onepatop (Pur.18.B).

6.  3apaBKloYMTE TAraTa, HaTUCHETE J10C-

Ta 33/, pbroxsaTKata (Pur.18.C).

6.4 PAEOTA

BAHHO  [lo speme Ha paboTa cna3saiiTe BuHar1
npeABHAEHOTO 6e30acHo PascTosHMe OT UHCTDYMEHTA 3a
DpA3aHe, ONPEAENIEHO OT Ab/IKMHATA HA PBHOXBATKATA.

BAHHO  3a ga ce ocurypu ontumanta pabota Ha MalmHara,
ce npenopb4Ba e4HOBPEMEHHaTa ynoTpeba Ha /jBe 6aTepum.

CaMoCTOATeNHOCTTa Ha baTepumTe (M CnefoBaTeNnHo
paGoTellaTta noBbLPXHOCT Ha TpeBaTa NPpeAv npesapewaHxe)
ce 06ycnaBs 0T pasanyHK GaKTOpK, ONMcaHH B (nap. 7.2.1).
Ha p1cnnen no Bpeme Ha paGoTa ce nokassa

CBHCTOAHUETO Ha 3apepaaHe Ha 6atepuaTa (MpoLeHT

Ha 0cTaBalLoTo 3apexpaane) (Pur.7.E).

BAHHO  AKo moTop®T 3arpee 1 cripe no Bpeme Ha pa6ora,
TpAGBa Ja M3yaKaTe OKOMO 5 MUHYTH, NIPEAM Aa IO BK/IKOYMTE OTHOBO.

6.4.1 Kocene Ha Tpesa

1.  3anoyHeTe ABMMKEHMWe Hanpes 1
M3BBbpLIETE KOCEHE B TPEBUCTA 30HA.

2. ApanTtupaliTe CKOpOCTTa Ha HanpeaBaHe u
BHUCOYMHATa Ha psAsaHe (nap.5.6) KbM ycnosusaTa
Ha nosiAHaTa (BUCOYMHA, MIBTHOCT U BJIAXHOCT
Ha TpeBaTa) U KOJIMYeCTBOTO OTCTpaHeHa TpeBa.

O e
* B mopgenure ¢ Tara (nap. 5.4): Mpenopbysa ce

° la He Cce KOCW Ha TepEeHM C HaKIoH Hag 15°.
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3. BuabT Ha TpeBHaTa nsow e 6bAe No-A06bp, ako
KOCEHETO Ce U3BBPLUBA BUHArM Ha efjHa U Cbluya
BMCOYMHA U p